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„Cu încredere deplină în forțele clasei 
muncitoare, ale eroicului și harnicului nostru 
popor, să pășim in noul an hotărifi să 
dobîndim noi și tot mai mari succese in 
edificarea, sub conducerea partidului, a soci
etății socialiste multilateral dezvoltate, 
a comunismului pe pămintul României!"

NICOLAE CEAUȘESCU

MESAJUL ADRESAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

încheiem un an deosebit de bogat in realizări economice 
și sociale, precum și în evenimente politice interne de pro
fundă semnificație pentru prezentul și viitorul țării. Preve
derile planului pe 1977 au fost îndeplinite și depășite ; pro
ducția industrială a crescut într-un ritm de peste 11,5 la 
sută, iar cca agricolă, deși condițiile naturale nu au fost 
din cele mai favorabile, poate fi considerată satisfăcătoare. 
Ca urmare a dezvoltării impetuoase a producției de bunuri 
materiale, a sporirii avuției naționale a fost posibilă creș
terea suplimentară a veniturilor oamenilor muncii. în spe
cial ale celor provenite din retribuție, ridicarea peste pre
vederile inițiale a nivelului de trai al poporului. Toate aces
tea evidențiază, încă o dată, forța economiei noastre, supe
rioritatea orinduirii noi pe care o clădim, capacitatea po
porului nostru de a asigura progresul și prosperitatea patriei.

In acest an au fost adoptate noi măsuri de perfecționare 
a planificării și conducerii unitare a economiei, a întregii 
societăți. Am amplificat cadrul organizatoric de participare 
a maselor la conducerea vieții economice și sociale, a statu
lui, am întărit și mai puternic democrația socialistă.

Sărbătorirea, în acest an, a Centenarului Independenței de 
stat și a trei decenii de la instaurarea Republicii a prile
juit omagierea înaltelor virtuți ale poporului român, a luptei 
sale eroice pentru libertate, neatîrnare și dreptate socială, 
a marilor victorii obținute în transformarea revoluționară 
a societății românești și, totodată, reafirmarea hotărîrii noas
tre ferme de a nu precupeți nimic pentru măreția patriei, 
pentru apărarea și întărirea independenței și suveranității ei.

Evenimentul politic cel mai important al anului a fost 
Conferința Națională a partidului, care a stabilit un vast an
samblu de măsuri pentru intensificarea dezvoltării econo
miei naționale și accentuarea creșterii nivelului de trai al 
poporului, pentru perfecționarea activității în toate com- 

• partimentele societății in vederea înfăptuirii cu succes a 
istoricului Program al partidului.

Pentru marile succese dobîndite în toate domeniile de ac
tivitate, doresc să adresez, în aceste momente solemne, în 
numele conducerii de partid și de stat, precum și al meu 
personal, cele mai calde felicitări clasei muncitoare, țărăni
mii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, fără deose
bire de naționalitate. întregului nostru popor — făuritor 
conștient al destinului său liber și fericit.

Intrăm în noul an cu o perspectivă clară, cu un program 
precis a cărui realizare este menită să asigure înflorirea 
continuă, multilaterală a României. Anul 1978 — cel de-al 
treilea an al cincinalului — este hotăritor pentru îndepli
nire» ou fiucees a istoricelor liotărtri ale Congresului al XI- 
lea al partidului, a planului de dezvoltare economieo-socială 
pînă în 1980. Iată de ce este necesar — așa cum am subli
niat și la Conferința Națională — să asigurăm un salt revo
luționar de la acumularea cantitativă la o calitate nouă, su
perioară in întreaga activitate de construcție socialistă. A- 
ceasta impune perfecționarea in continuare a planificării, 
organizării și conducerii producției materiale, valorificarea 
cu maximum de eficiență a potențialului economic și uman. 
La baza întregii activități trebuie să punem cele mai îna
intate cuceriri ale revoluției tehnico-științifice contempora
ne, asigurind ridicarea nivelului tehnic și a calității tuturor 
produselor, aplicarea unor tehnologii noi care să permită 
reducerea consumului de materii prime, materiale și ener
gie, scăderea cheltuielilor de fabricație. Să concentrăm ener
gia, forța creatoare, inteligența și priceperea întregii na
țiuni pentru sporirea mai rapidă a productivității muncii — 
factorul hotăritor de care depind creșterea venitului na
țional, ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc, mersul 
tot mai ferm înainte al României pe calea progresului so
cialist.

Sînt pe deplin încredințat că și în anul ce vine întregul 
nostru popor va acționa cu toată hotărirea și abnegația, sub 
conducerea partidului, pentru realizarea acestor țeluri mă-

întregului nostru popor, la posturile de radio și televiziune

CU PRILEJUL ANULUI NOU

rețe, că prin perseverența și clanul lor revoluționar, toți oa
menii muncii se vor dovedi la înălțimea marilor răspunderi 
pe care istoria le pune în fața generațiilor de astăzi ale 
României socialiste.

Dragi tovarăși și prieteni,

Anul pe care îl încheiem s-a caracterizat prin accentuarea 
profundelor schimbări naționale și sociale în viața interna
țională, in raportul mondial de forțe, prin afirmarea tot mai 
puternică a voinței popoarelor de a pune capăt cu desăvâr
șire politicii imperialiste, de dominație și dictat, de a deveni 
stăpine pe bogățiile naționale, pe destinele proprii. In 1977 
s-a manifestat tot mai pregnant marca înfruntare, la scara 

planetei, dintre tendința spre o nouă reîmpărțire a lumii, a 
zonelor de influență, spre cîștigarea de noi poziții dominante 
de către diferite state sau grupări de state, și tendința po
poarelor de a trăi libere, de a-și asigura dezvoltarea econo- 
mico-socială independentă fără nici un amestec din afară. 
Apare de aceea mai stringentă ca oricînd necesitatea ca for
țele progresiste, antiimperialiste de pretutindeni să-și uneas
că eforturile și să acționeze ferm pentru înlăturarea grave
lor pericole ce amenință pacea și liniștea planetei, pentru 
accentuarea cursului spre destindere și securitate, spre în
țelegere și conlucrare egală între națiuni.

Acționind in acest spirit, România și-a adus și iși va 
aduce în continuare contribuția activă Ia soluționarea pro
blemelor complexe, majore care preocupă omenirea. Am în

tărit și vom întări relațiile de prietenie, solidaritate și cola
borare cu toate țările socialiste, legăturile multilaterale cu 
țările in curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, cu popoarele 
care au pășit pe calea propășirii economico-sociale de sine 
stătătoare ; extindem raporturile de colaborare și cooperare 
cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate țările lumii, fără 
deosebire de orînduire socială.

Considerăm că o cerință imperioasă a cauzei păcii și cola
borării o constituie promovarea fermă și generalizarea în 
viața internațională a principiilor deplinei egalități în drep
turi, independenței și suveranității naționale, neamestecului 
în treburile interne și avantajului reciproc, nerecurgerii la 
forță și la amenințarea cu forța, a dreptului fiecărei națiuni 
de a-și hotărî singură soarta, așa cum dorește ea.

în acest context, se impun intensificate eforturile pentru 
promovarea largă a metodei tratativelor, ca unică modali
tate rațională de soluționare a diferendelor și litigiilor dintre 
state, pentru stingerea focarelor de conflicte și încordare 
care mai există în lume. Interesele păcii generale reclamă să 
se facă totul pentru ca anul 1978 să deschidă calea rezol
vării conflictului din Orientul Mijlociu, să marcheze un mo
ment hotăritor in instaurarea unei păci durabile și juste în 
această zonă, prin retragerea Israelului din teritoriile arabe 
ocupate in urma războiului din 1967. soluționarea problemei 
palestiniene, inclusiv constituirea unui stat palestinian inde
pendent, respectarea suveranității și integrității tuturor ță
rilor din regiune.

întărirea destinderii internaționale depinde în mare mă
sură — așa cum demonstrează realitatea — de înfăptuirea 
securității în Europa. Iată de ce este necesar să facem totul 
pentru ca reuniunea de la Belgrad să se încheie cu succes, 
dînd un nou și puternic impuls înfăptuirii documentelor de 
la Helsinki, extinderii colaborării neîngrădite între state și, 
îndeosebi, trecerii la măsuri concrete de dezangajare mili
tară, fără de care nu poate fi concepută pacea și liniștea 
continentului, a întregii omeniri.

Este necesar, de asemenea, să intensificăm eforturile pen
tru reducerea cursei înarmărilor și trecerea Ia măsuri de 
dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, pentru 
eliberarea omenirii de povara apăsătoare a cheltuielilor mi
litare. de spectrul unui nou război nimicitor. Asigurind buna 
pregătire a sesiunii Organizației Națiunilor Unite pentru 
dezarmare, din anul 1978, să facem ca ea să constituie un 
important pas inainte în înfăptuirea acestui deziderat vital 
al zilelor noastre.

Se impun, totodată, acțiuni ferme pentru lichidarea sub
dezvoltării, a împărțirii lumii în țări bogate și țări sărace, 
pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale 
care să asigure propășirea economică și socială mai rapidă 
in special a statelor rămase în urmă.

Rezolvarea constructivă a marilor probleme internațio
nale cere, mai mult ca oricînd, întărirea solidarității și cola
borării tuturor popoarelor, a căror conștiință crește neînce
tat, a forțelor înaintate ce reprezintă uriașa majoritate a lu
mii și care pot schimba cursul dezvoltării mondiale, pot 
asigura făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră.

Cu încredere deplină în forțele clasei muncitoare, ale eroi
cului și harnicului nostru popor, să pășim in noul an hotăriți 
să dobîndim noi și tot mai mari succese în edificarea, sub 
conducerea partidului, a societății socialiste multilateral dez
voltate, a comunismului pe pămintul Românieiî

Fie ca anul ce vine să aducă victorii tot mai însemnate în 
lupta popoarelor, a forțelor progresiste, antiimperialiste de 
pretutindeni, pentru o politică nouă, de egalitate și respect 
între națiuni, pentru prosperitate în întreaga lume, pentru 
triumful păcii, destinderii și colaborării internaționale !

In aceste clipe sărbătorești, vă doresc, dragi tovarăși și ' 
prieteni, bucurii și satisfacții cit mai mari în muncă șl viață, 
împlinirea tuturor dorințelor de mai bine, multă sănătate și 
fericire ’

Vă adresez tuturor, din adincul inimii, tradiționala urare 
„La mulți ani !“

LA CONFLUENȚA DBNTOE ANB M©MENTE DE NEUBTAT, CLIPE DE ALEASĂ BUCURIE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu
s-au aflat în mijlocul muncitorilor și al tinerilor Capitalei

Cu puțin timp inainte ca Anul 
Nou să-și anunțe solemn sosi
rea, in atmosfera optimistă ge
nerată de mari'e noastre împli
niri, de certitudinile ce ne că
lăuzesc pașii spre viitor, mii de 
oameni ai muncii din Capitaiă 
au trăit momente de neuitat. 
Secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, ți tova
rășa Elena Ceaușescu s-au aflat, 
in această noapte a confluenței 
dintre ani, in mijlocul puterni
cului detașament muncitoresc al 
întreprinderii „23 August" și al ti
nerilor care au sărbătorit reve
lionul la Pavilionul central expo- 
zițional din Piața Scînteii.

Cel ce in fruntea partidului și 
statului desfășoară o neabătută 
activitate spre binele și fericirea 
poporului, intiiul cetățean al ța
rii, omul a cărui masă de lucru 
sînt uzinele si șantierele, ogoa
rele ți lăcațurile științei, fiul 
cel mai iubit al națiunii noastre, 
s-a aflat si in această noapte a 
bucuriei in mijlocul oamenilor, 
adresindu-le cuvintul său înflă
cărat, cutezător, îndemnurile ce 
înnobilează conștiințele și fac 
munca mai rodnică, ce deschid 
noi orizonturi creației, făcind ca 
cele aproape douăzeci și două 
de milioane de inimi ale țării să 
vibreze în ritmurile timpului 
eroic pe care il trăim.

Secretarul general al partidu
lui a fost însoțit de tovarășii 
Manea Flănescu, Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Ion Dincă, Ja
nos Fazekas, Ion loniță, Petre 
Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Dumi
tru Popescu, Hie Verdeț, Miu 
Oobrescu, Constantin Dăscăles- 
cu, Ion Stănescu.
REPORTAJUL IN PAG. A 3—A

CDVÎNTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la revelionul de Ia întreprinderea „23 August44
Dragi tovarăși și prieteni,
Sintem deosebit de bucuroși 

că in încheierea anului 1977, la 
începutul noului an. ne aflăm 
in mijlocul minunatului colectiv 
de oameni ai muncii de la în
treprinderea „23 August", îm
preună cu familiile lor pentru a 
sărbători acest nou an.

Intr-adevăr ați realizat lu
cruri bune în anul pe care îl 
încheiem și aș dori ca să vă adre
sez și cu acest prilej cele mai 
calde felicitări pentru tot ceea

CUVINTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUSESCU 
la revelionul tineretului din Capitală

Dragi tovarăși și prieteni ti
neri,

Sintem deosebit de mulțumiți 
și bucuroși că in această seară, 
la încheierea anului 1977, ne a- 
flăm împreună cu reprezentan
ții tineretului din Capitală. Do
rim să subliniem prin aceasta 
prețuirea și înalta apreciere pe 
care o dăm contribuției tinere
tului Ia tot ceea ce se înfăptu
iește in patria noastră, elanului 
cu care el muncește și învață, 
servindu-și patria, partidul și 

ce ați realizat și urarea de noi 
succese in viilor. (Aplauze pu
ternice, urale).

De aici, de la „23 August", 
acest centru important al indus
triei noastre socialiste cu un 
minunat colectiv de oameni ai 
muncii, doresc să adresez, încă 
o dată, eroicei noastre clase 
muncitoare, tuturor oamenilor 
muncii, cele mai calde felicitări 
pentru rezultatele obținute in

(Continuare în pag. a IlI-a)

poporul. (Aplauze puternice, 
urale. Se scandează îndelung : 
„Ceaușescu-P.C.R.!“, „Ceaușescu 
și poporul !“).

Aș dori să subliniez contribu
ția uriașă pe care tineretul 
muncitoresc, țărănesc, intelec
tual, întregul tineret al patriei 
noastre o aduce, în toate dome
niile de activitate, la înflorirea 
României socialiste. Avem in 
față un program minunat. Ați

(Continuare in pag. a IlI-a)

„Mulți ani vă spunem, eu inima fierbinte! Să trăiți cu bucurie în frumoasa Românie! 
Să trăiți, să înfloriți, sănătos mereu să fiți, pentru-a patriei urcare,
nouă—pildă roditoare, de trăire-n frumusețe. La mulți ani cu tinerețe!“
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O sărbătoare a tinereții, 
a împlinirilor, a gîndului 
îndreptat cutezător spre viitor

LA „ATENEUL TINERETULUI"

Cu gîndurile spre anul ce vine
Peste 200 de tineri din citeva 

instituții șl întreprinderi repre
zentative ale sectorului 1 al Ca
pitalei (I.I.P.T.I.C., I.S.P.I.F., A- 
cademia Republicii Socialiste 
Romania, Automatica și I.C.L. 
Alimentara) și-au dat intilnire 
pentru a petrece revelionul în 
sălile, împodobite sărbătorește, 
ale Ateneului Tineretului. Au 
venit toți cu inimile deschise, la 
ora de bilanț a faptelor patriei 
:n care și ei au înscris, aseme
nea tinerilor din România, con
știent și temeinic, faptele lor. 
Printre cei prezenți aici în a- 
ceastă seară se numără tehni- 
cienele Dima Felicia și Vasile 
Magdalena, arh. Adrian Altares- 
cu de la I.I.P.T.I.C., studenta 
Georgeta Ionescu (an V ciber
netică), Valeriu Jatnă (merceo
log la I.C.L. Alimentara) și alții. 
Iată citeva din gîndurile lor ti
nerești care dau dimensiunea 
entuziasmului și abnegației virs- 
tei tinere. Tărtălac Cireșica — 
secretara comitetului U.T.C. de 
la I.S.P.I.F. : „Am venit cu toa
tă inima să ne sărbătorim anul 
de realizări pe care le-am ob
ținut elaborînd proiecte comple
xe și de bună calitate in dome
niul îmbunătățirilor funciare. 
Trăim cu emoție aceste clipe 
pentru că avem perspectiva cla
ră a Viitorului, a zilei de miine, 
știm ce avem de înfăptuit. O 
sarcină deosebită care va fi 
dusă la bun sfirșit de tinerii 
noștri, in marea majoritate 
fruntași in producție, este reali
zarea unor proiecte in valoare 
de 100 000 lei preluate din pla
nul economic al sectorului 1 
U.T.C.". Marcel Iamandi — se
cretarul comitetului U.T.C. — 
Întreprinderea „Automatica" : 
„Pentru tinerii întreprinderii 
noastre, anul care s-a încheiat 
a fost un an deosebit de rodnic, 
argumentul cel mai convingător 
fiind realizările cercului de 
creație al tineretului. Mărturie 
stau cele 12 invenții și multe 
alte raționalizări de tehnologie 
la citeva produse de bază ale 

întreprinderii între care, camera 
de comandă pentru combinate 
chimice, panourile pentru auto
matizări pentru industria prelu
crării lemnului, pupitrele de co
mandă pentru mașini-unelte etc. 
O grăitoare dovadă a capacității 
de creație și de efort susținut 
dovedită de tinerii noștri o con
stituie participarea la Tîrgul in
ternațional de la Moscova din 
toamna lui 1977 cu 4 produse ale 
cercului nostru. Sintem mîndri 
că dispozitivul electric de auto
matizare și semnalizare a primit 
medalia de aur și diploma tirgu- 
lui. Perspectiva imediată am 
conturat-o deja. Sarcina priori
tară care va sta pe agenda or
ganizației U.T.C. va fi rea’izarea 
de noi tehnologii și miniaturi
zarea produselor existente în 
întreprindere in vederea redu
cerii consumurilor de materii 
prime și asigurarea competitivi
tății produselor noastre pe plan 
internațional'*.

LA CLUBUL MUNCITORESC „GRIVIȚA ROSIE" - 
BUCUREȘTI

Clipe de bucurie în pragul 

unor noi fapte de muncă
Cu zece ore înainte de a trăi 

ambianța sărbătorească din ma
rea sală a clubului „Grivița Ro- 
șie“ lăcătușii Mirea Nicolae și 
Ancu Drăghici montau ultimele 
repere ale presei de 1600 tf, re
alizare de prestigiu a colectivu
lui de la I.U.C. „Grivița Roșie**, 
piesă unicat, de proporții impre
sionante, unde gindirea tehnică 
a muncitorilor, a tinerilor, com
petența profesională au avut de 
trecut un examen exigent. Și 
l-au trecut. Dovadă, clipele emo
ționante, împlinirea unui an de 
muncă neobosită, de ginduri a-

• Peste 1 000 de tineri șl-au 
dat Intilnire în noaptea Anului 
Nou la căminele culturale din 
Teiuș, Roșia Montană, Lunca 
Mureș, Ighiu, Baia de Arieș, 
Pianu de Jos, Fărău, Albac, 
Cetatea de Baltă, Jidvei și în 
alte localități ale județului 
Alba pentru a se bucura îm
preuna de succesele obținute 
în anul recent încheiat. La 
căminul cultural din comuna 
Ighiu sărbătoreau revelionul 
membri cooperatori șl meca
nizatori din cadrul unității a- 
gricole din comună printre 
care se aflau numeroși tineri. 
Printre aceștia se numără co
operatoarele Valerica Turns Si 
Eleonora Bogdan, mecanizato
rul Tralan Turuș, inginerul 
agronom Cornel Dumitru.

• Tinerii muncitori, tehnici
eni și ingineri fruntași în pro
ducție au pășit in noul an 1978 
petrecind noaptea revelionului 
in cadrul complexului B.T.T. 
din Bușteni. „Am sărbătorit, 
ne spune tinărul inginer Mlhai 
Zamfir, de la Uzina mecanică 
din Plopeni, un an bo
gat tn realizări profesionale Și 
începerea anului 1978 pe care 
îl dorim și mai bun, cu noi 
împliniri șl realizări".

țihtite spre viitor. „La cele 25 
de milioane lei valoare a pro
ducției suplimentare realizată in 
1977 un aport deosebit l-am avut 
și noi, tinerii — spune Eugen 
Mărăcine, secretar U.T.C. în or
ganizația sculerie — autoutilare. 
Un an bogat in fapte, un an 
care promite noi fapte, mai bo
gate din partea noastră. J

La cumpăna dintre ani, firesc, 
gîndurile nu se hrănesc numai 
din amintiri, ci sînt și expresia 
dorinței de a face mai mult, mai 
bine in anul ce de citeva minu
te a început. „Am ascultat cu vie 

emoție Mesajul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — ne spune 
Ion Iancu, sculer-matrițer la 
I.U.C. — și mi se pare foarte 
clar și mobilizator îndemnul 
președintelui țării de a asigura 
o nouă calitate felului nostru de 
a munci, producției, de a per
fecționa continuu tehnologiile și 
metodele de lucru, de a realiza 
un salt calitativ în domeniul 
creșterii eficienței activității 
noastre. Toate acestea sint sar
cini pe care fiecare dintre noi 
trebuie să le privim cu o răs
pundere sporită**.

La cumpăna dintre ani, gin
duri despre munca viitoare, des
pre traiul nostru tot mai îmbel
șugat. Tinerii Lazăr Constantin, 
Ion Lazăr, Gheorghe Avramescu 
s-au mutat în case noi. îi găsim 
acolo, în mijlocul tinerilor care 
dansează, care rid, care trăiesc 
clipe de sărbătoare, în pragul, 
unor noi eforturi și fapte de 
muncă.

• La casa de cultură din De
va devenită, conform tradi
ției, locul preferat de petrece
re a revelionului și-au dat in- 
tilnire tineri mineri care sfre
delesc adîncurlle pentru a-i 
scoate la lumină bogățiile, fă
uritori de lumină și putere, 
clmcnllști și operatori de pre
fabricate, textillste, numeroși 
Intelectuali, elevi și studenți — 
români, maghiari, germani și 
de alte naționalități — dornici 
să trăiască o noapte de neui
tat, să-și împărtășească reci
proc bucuriile, aspirațiile, gin- 
durile de Viitor. Pentru toți, 
anul care s-a încheiat a fost 
bogat in împliniri șl satisfacții, 
Iar proiectele pentru anul care 
vine sînt numeroase și în
drăznețe.

LA COMPLEXUL STUDENȚESC „GROZĂVEȘTI"

Gaudeamus igitur
Tn acest moment sărbătoresc, 

plin de semnificații, studenții au 
ținut să fie împreună, așa cum 
sint in învățătură, muncă și cer
cetare. Petrecerea lor a stat sub 
semnul tradițiilor înaintate ale 
poporului nostru, al încrederii 
în viitor. O spun, simbolic, sce
nele ilustrind momentele impor
tante ale istoriei noastre, susți
nute de coloane ale infinitu
lui, noile realități socialiste reu
nite sub genericul : „De milenii 
noi și acest pămint una sin
tem" ; „Construim, reconstruim 
pentru noi și pentru generațiile 
viitoare". Astfel pregătită, îm
podobită cu ghirlande de flori 
și crengi de brad, sala de la 
complexul „Grozăvești" i-a avut 
ca oaspeți pe cei 850 studenți ai 
Universității, A.S.E., Construcții, 
I.M.F., Conservator. Arte plasti
ce. Teatru. „Plugușorul" studen
țesc prezentat de teatrul „Po
dul", montajul de versuri și cîn- 
tece patriotice, suita de dansuri 
și obiceiuri de Anul Nou, sus
ținute de Ansamblul „Doina" al 
Casei de cultură „Grigore Preo
teasa", momentele satirice rea
lizate de brigada artistică de la 
A.S.E., recitalurile „Grupului 
120“ și „Catenei", ale grupului 
coral „Song" etc., au constituit 
tot atîtea ode închinate istoriei 
de milenii a patriei, republicii, 
viitorului comunist.

Mai sus, pe Splai, la cantina 
Politehnicii, Regie I, alți 950 de 
studenți de la Institutul agrono
mic „Nicolae Bălcescu". I.M.F., 
Institutul de arhitectură, I.P.B. 
și I.E.F.S., în compania unor 
formații de muzică tinără și 
populară, ansambluri artistice 
de pe lingă Casa de cultură a 
studenților intră voioși și plini 
de încredere în noul an. In a- 
ceste momente pline de emoție, 
Alexandru Popa, student în anul 
întii al Facultății de automatică, 
ține să ne spunÂ : „Pe 1977 am 
realizat ceea ce mi-am dorit —

intrarea în facultate, mă pregă
tesc acum să iau sesiunea^ cu 
note maxime și să-mi desfășor 
exemplar practica productivă". 
In ton cu el, și Ștefan Sorin de 
Ia Facultatea de instalații, Mir
cea Modreanu de la „Electroteh
nica", Marin Georgescu de la 
I.M.F., Florin Bal, student la 
I.E.F.S., precum și Dorina Bă- 
dac, studentă la Universitatea 
din Timisoara.

Dar alături de studenți, la a- 
celeași mese, cu aceeași bucurie 
a trăirii intrării într-un nou an, 
intilnim și muncitori de la 
„Semănătoarea", „Electromag
netica", I.C.S.I.M. Un gest care 
emoționează și promite a fi ree
ditat : la aceeași masă, părtași 
la aceeași bucurie, studenți și 
muncitori, colegi de generație. 
Din cite ne spune Nicolae Mi
hai, mecanic termoepergetic la 
G.I.G.L., sau Dumitru Dragomir, 
C.T.C.-ist la „Electromagneti
ca", sau Mircea Gaber, tehni
cian la I.C.S.I.M., revelionul din 
acest an este atit pentru mun
citori cit și pentru studenți un 
util schimb de experiență, pro
logul unor conlucrări fructuoase 
în timpul practicilor productive 
a studenților. Iată o sugestie, un 
punct de plecare pentru o mai 
eficientă colaborare studenți- 
muncitori. Azi, la ora 0, 1978 
clipe de sărbătoare, miine, in 
acest an, sarcini de producție 
comune, pentru muncitori și 
pentru studenți.

In familia marilor performeri

La fel ca toți oamenii țării, 
sportivii români au sărbătorit 
venirea Noului An cu bucuria 
și satisfacția celor ce încheie 
anul precedent cu un bogat bi
lanț de succese, cu dorința de 
a înscrie sub culorile patrjei noi 
victorii in competițiile interna
ționale.
• Nadia Comaneci a luat dru
mul Oneștilor pentru a petrece, 
alături de familia ei. seara de 
neuitat de la cumpăna anilor. 
Pentru cea mai bună gimnastă

Impreuuă, tineri muncitori și studenți

• Peste 500 de tineri din în
treprinderile municipiului și 
100 de furnaliști, oțelari, lu
minători și cocsari de la Com
binatul siderurgic din Galați 
au petrecut împreună ultima 
noapte a lui 1977 și primele 
ceasuri ale lui 1978 Ia „Reve
lionul tinerilor fruntași" orga
nizat la Liceul industrial nr. 3 
de către Comitetul județean 
Galați al U.T.C. Clipele solem
ne, Înălțătoare ale audierii 
Mesajului președintelui Repu
blicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, au 
fost trăite cu emoție, cu in
tensitate de toți cel prezenți — 
furnaliști, oțelari. constructori 
de vapoare — care s-au anga
jat ca in noul an să dea țării 
cit mai multe produse de cea 
mai bună calitate peste plan.

• In județul Vilcea au fost 
organizate 23 revelioane ale 
tineretului la care au partici
pat peste 6 000 de uteciști. La 
complexul „Nord" din muni
cipiul Rimnicu Vilcea i-am în- 
tîlnit pe uteciști! Costache 
Foca, lăcătuș montor la 
I.C.S.M., Ion Sandu, amecist 
Ia Combinatul chimic, Nicolae 
Mllea, lăcătuș la cooperativa 
„Progresul", Ion Herăscu, in
giner Ia I.T.A., Elena Zugră- 
vescu, controlor de calitate la 
F.P.I. „Vilceana", Dorina Că- 
pățlnă, muncitor la C.P.L., toți 
fruntași în producție. Intr-o 
atmosferă de sărbătoare și 
bucurie tinerii prezenți aici 
au petrecut o noapte de ne
uitat, și-au urat ca în noul an 
Întreaga lor activitate să fie 
încununată de succese.

a lumii — în vitrina căreia s-a 
adăugat, in ultima zi a lui *77, și 
trofeul acordat de ziarul „Scin- 
teia tineretului" celei mai bune 
sportive a țării — anul 1978 va 
începe sub semnul unor intense 
pregătiri, in vpderea. Campiona
telor mondiale de anul acesta, 
programate in Franța. Tn seara 
de Revelion. Nadia, părinții ei, 
ca și Adi, fratele mai mic, au 
închinat o cupă in cinstea suc
ceselor viitoare. Ne alăturăm și 
noi acestui toast, dorindu-i Na-

diei Comăneci un an bogat în 
victorii 1 • Teodora Ungureanu 
a rămas in București, fiind in
vitata antrenorilor Iosif Hiddi 
și Atanasia Ionescu care, îm
preună cu familiile, au petrecut 
astfel. Revelionul tot in... gim
nastică, printre invitați aflîn- 
du-se și talentatul sportiv Au
relian Georgescu, unul dintre 
laureații campionatelor naționale 
din acest an. Cu toții i-au urat 
Teodorei o grabnică revenire pe 
covorul de gimnastică, ceea ce-i 
dorim și noi, alături de dorința 
de a o revedea din nou pe 
treptele podiumurilor de pre
miere ale marilor competiții in
ternaționale 1 • Un Revelion... 
handbalistic, cu Cezar Drăgăni- 
ță și Constantin Tudosie, com
ponent al lotului reprezentativ 
de seniori, care va lua in cu- 
rind startul la Campionatele 
mondiale din Danemarca. După 
ora 12, băieții au telefonat an
trenorilor emeriți Nicolae Nedef 
și Cornel Oțelea, urîndu-le la 
mulți ani și asigurindu-i că „ti
tlul mondial va rămine în po
sesia handbaliștilor români". • 
Campionul mondial Ivan Pat- 
zaichin s-a aflat în seara de 
Anul Nou la munte, împreună 
cu soția sa Georgiana și cu 
fiica lor, Ivona, în virstă de 
numai 10 luni. Sportivul care a 
cules în 10 ani de activitate 15 
medalii mondiale, olimpice și 
europene și-a mărturisit gîndul 
de a-și completa palmaresul 
în 1978 cu încă un titlu de cam
pion al lumii ! • La Cra
iova, în apartamentul familiei 
Mărășescu, soțul și antrenorul 
Nicolae Mărășescu și soția sa, 
Natalia, au vorbit mai toa
tă noaptea despre... Campio
natele europene de sală, progra
mate în martie, la Milano, șl 
despre varianta în aer liber a 
C.E., care va avea loc la Praga, 
în luna august. Firește, ș-a 
vorbit numai și numai despre 
VICTORII ! • Carmen Bunaciu, 
înotătoarea care a propulsat 
natatia românească in arena in
ternațională, a întimpinat Noul 
An împreună cu antrenoarea 
sa, Cristina Șoptereanu, toastind 
pentru o medalie Ia Campiona
tele mondiale din R.F. Germa
nia. Succes, Carmen ! • Elevii- 
sportivi ai Clubului sportiv șco
lar nr. 2 București au petrecut 
Revelionul în taberele organi
zate la Rotbav, Șf. Gheorghe și 
la cabana din Kantzer. 65 dintre 
ei au fost cooptați în ’77 in lo
turile reprezentative de juniori 
ale țării. Pentru 1978 cifra pla
nificată este de 100 1

Grupaj realizat de PAVEL 
PERFIL, ILEANA PODO- 
LEANU, HORIA ALEXAN- 
DRESCU, DAN VASILES- 
CU, NICOLAE MILITARU, 
ION CHIRIC, AL. BAL- 
GRADEAN, OVIDIU MA
RIAN.
Fotografii : VASILE RAN

GA și O. PLECAN

Cincinalul revoluției tehnico-științifice — anul III

DIN PRIMELE ORE - PRIMELE SUCCESE ÎN PRODUCȚIE
REȘIȚA

La „Cuptorul tineretului" 
— întiia șarja a anului

Pentru siderurgiștii reșițeni 
al treilea an al cincinalului 
revoluției tehnico-științifice este 
anul unei angajări ferme, res
ponsabile pentru onorarea exem
plară a sarcinilor pe care și le-au 
asumat. Primele două zile din 
noul an le confirmă pe deplin 
încrederea în propria hotărire. 
Cinstea de a elabora prima șarjă 
de oțel a revenit celor de la 
cuptorul nr. 1, al tineretului. La 
ora 0,20 Vasile Iușan. Ion Vă
duva, impreună cu ceilalți oțe
lari prezenți la datorie au de
venit pentru citeva clipe „gaz
dele" colegilor lor de la cele
lalte cuptoare venițl să le ureze, 
potrivit tradițiilor statornicite 
pe platformă, tradiționalul „La 
rnulți ani" și îndemnul bărbă
tesc ca în noul an munca să Ie 
fie ți mai spornică, la înălțimea 
prestigiului pe care și l-au ciș- 
țigat. Se aflau printre ei Ioan 
Mărguan. loan Leiniger. Andrei 
Kiss, Iosif Baghi. Mișu Pogoran 
și Ion Mitrescu. oameni cu în
delungată experiență în fața 
cuptoarelor. Cu acest prilej co
munistul Ion, participant ca 
delegat la Conferința Națională 
a partidului, i-a încredințat pe 
cei de față că tradiția Reșiței 
de a se afla mereu în primele 
rînduri ale siderurgiei româ
nești va fi cinstită înainte de 
orice prin fapte de muncă. 
Drept dovadă, după primele 
două zile din noul an, la rubri
ca producție suplimentară figu
rează 440 tonă oțel, 400 tone 
fontă, 200 tone laminate și 18 
tone cocs.

BUCUREȘTI
Fapte pe măsura răs

punderii muncitorești
La întreprinderea de mașini 

grele din Capitală focul nestins 
al muncii l-au menținut oame
nii secției oțelărie. în formații 
de lucru complete ei au asigu
rat in zilele de 1 și 2 ianuarie 
funcționarea ireproșabilă a cup
torului nr. 2 și au supus unor 
minuțioase revizii instalațiile 
cuptorului nr. 1. „Lucru in con
diții normale ; la cuptorul care 
a ars continuu nimic deosebit", 
aveau să consemneze, la ieșirea 
din schimb, în ziua de 1 ianua
rie 1978 la ora 7,00 în registrul 

de rapoarte, șefii de echipe 
Lefter Haralambie și Endușev- 
schi Viorel. Nimic deosebit, to
tul normal. Consemnări lapidare 
în dreptul cărora se adaugă la 
sfirșitul fiecărui schimb și cite 
o cifră — suma unui efort co
lectiv — în numele colectivului: 
pe 1 ianuarie s-au elaborat șarje 
pentru 290 tone de oțel, pe 2 
ianuarie șarje pentru 300 tone 
oțel, necesar osiilor și boghiuri- 
lor ce vor merge la Balș. Au
torii acestor șarje: oțelarii, pre
cum tinerii Ion Pavel, Emil 
Marius, Constantin Miron, Ion 
Blîndu și, așa cum ținea să sub
linieze maistrul Ion Cozac, a- 
lături de ei mecanicii de între
ținere din echipele conduse de 
Dumitru Vlad și Marin Șerdan.

Pe primul plan, bătălia 
pentru calitate

întreprinderea metalurgică 
„Nei'eral". In noaptea cumpe
nei dintre ani, serviciul 
de permanență este asigurat 
pină ia ora 23 de lăcătușul Ni
colae Cirnu, secretar al comite
tului de partid pe întreprindere, 
iar de la ora 23 la 7 de ingine
rul Ladislau Frumosu, directorul 
„Neferalului". Din sat răzbat 
pocnete de bici, clinchete de 
clopoței, îndemnurile urătorilor. 
Uzina e luminată, se aud cup
toarele duduind. „Prin specificul 
producției sintem o unitate cu 
foc continuu — ne spune tova
rășul inginer Frumosu — așa că 
e firesc să se lucreze și in noap
tea aceasta. In prezent se lu
crează in toate atelierele de 
topitorie, in diferite faze pre
mergătoare elaborării șarjelor, 
care să permită incă din primele 
zile ale noului an desfășurarea 
activității productive in condiții 
de eficiență sporită. Vom lucra 
și miine, asigurind pentru 2 ia
nuarie o producție de peste 100 
tone de aliaje pe bază de cupru, 
aluminiu și plumb. Doresc să 
precizez că șarjele noastre nu 
se obțin din prelucrarea mine
reurilor, ci din valorificarea de
șeurilor metalice, in mare parte 
acestea fiind colectate de ute
ciști și pionieri, in tradiționalele 
lor acțiuni de muncă patriotică".

Parcurgem rind pe rind secții
le uzinei. De aici se asigură 
cantitățile de aliaje neferoase pe 
bază de plumb, cupru, aluminiu 
și zinc necesare intreprinderilor 
industriei constructoare de ma
șini. Ajungem în atelierul de 
topitorie cupru. In plină activi
tate, aici se află muncitorii topi- 

tori Gheorghe Răducanu, Nico
lae Anton, Dobre Chimigelu și 
Ilie Nițu. In cuptoare, metalul 
incandescent clocotește. „Va fi 
o șarjă de bună calitate", ne 
spune unul dintre topitori, a- 
dăugind apoi că anul 1978, an al 
producțiilor suplimentare, al 
sporurilor de calitate, trebuie 
început neapărat cu succese și 
aici.

HUNEDOARA
Suplimentar peste 400 

tone oțel
în clipele care marcau hotarul 

dintre cei doi ani, topitorii de 
pe platforma Oțelăriei Siemens- 
Martin II de la Hunedoara s-au 
adunat grupuri-grupuri in fața 
cuptoarelor și, conform tradiției, 
și-au strins bărbătește mîinile, 
gindindu-se cu optimism la anul 
care vine, an mai rodnic și mai 
bogat in împliniri. Ceremonia a 
durat doar citeva minute, căci 
aici timpul este extrem de pre
țios. De-abia au reușit să-și 
ureze „la mulți ani" că topitorii 
lui Ariton Bucur au și fost ne- 
voiți să treacă la evacuarea pri
mei șarje a anului 1978, elabora
tă cu 15 minute în avans față 
de grafic și cu o greutate cu 20 
tone superioară celei planificate. 
La orele 0,30 a ieșit șarja lui 
loan Popovici de ]a cuptorul II, 
iar după alte citeva minute s-a 
dat ordin de evacuare la cupto
rul nr. 4. în cursul primului 
schimb al anului fiecare cuptor 
a dat cite o șarjă peste greuta
tea planificată, obținindu-se un 
plus de 80 tone oțel. Preluînd 
ștafeta, alte formații de oțelari 
au adăugat la capitolul depășiri 
încă 400 de tone, realizindu-se 

astfel încă din primele zile ale 
anului un valoros record de pro
ducție care vorbește de la sine 
despre hărnicia, abnegația, pa
siunea și dăruirea in muncă a 
oțelarilor.

GALAȚI
Primele recorduri

Pe cea mai mare platformă 
siderurgică a țării, la Galați, 
primele ore ale lui 1978 au con
semnat și primele succese. 
Schimbul B. care in noaptea de 
revelion a fost condus la oțelă- 
ria I de inginerul Francisc Vass, 
la oțelăria II de ing. Alexandru 
Ivănescu, și la turnare continuă 
de ing. Mihai Vrabie, a realizat 
peste sarcinile de plan aproape 
300 de tone.

Tinerii oțelari, asemenea 
prim-topitorilor Marin Stănciuc 
și Ștefan Crihana, au ciștigat la 
fiecare șarjă minute prețioase, 
au arătat prin fapte că sint ho- 
tărîți ca in acest an. urmind 
îndemnurile prețioase cuprinse 
in Mesajul președintelui țării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, să 
facă totul pentru a asigura o 
bună funcționare a agregatelor 
siderurgice, pentru a elabora 
noi mărci de oțel de calitate 
superioară, pentru a produce 
mai mult și mai bine. Și in ce
lelalte uzine de pe platforma 
combinatului siderurgic s-a do
vedit că noul an de producție 
are semne bune. In primele 
două zile cocsarii au dat peste 
plan 200 tone cocs metalurgic 
de bună calitate, furnaliști! au 
elaborat suplimentar 200 tone 
fontă, oțelarii s-au înscris cu 
500 tone, iar laminatorii cu 350 
tone tablă groasă și 150 tone 
tablă laminată la rece.

ALTE VEȘTI DIN UNITĂȚILE CU „FOC CONTINUU"
• La Combinatul petrochimic 

Teleajen în așa-numitui „bloc 
de ulei" — compartiment de 
bază al unității — țițeiul a pul
sat fără întrerupere prin miile 
de metri de conducte ale insta
lațiilor de prelucrare. Dintre 
acestea, instalațiile DAV I și 
DAV II care au prelucrat în 
schimbul revelionului peste 1 400 
tone de țiței au fost suprave
gheate de tineri specialiști de 
nădejde, ca șefii de schimb Ma
rian Roman, Dumitru Moșoiu și 
operatorul tablonist Ion Gleveș- 
teanu. Mirela Carp, proaspătă 
absolventă a școlii profesionale, 
a primit aici, în aceeași noapte 
de veghe, „botezul focului" ca 
munci toate într-o industrie ce 
nu admite nici o Clipă de stag
nare.

• Muncind sub deviza: „In 
fiecare schimb, producții supli
mentare", lucrătorii combinatu
lui de ciment din Fieni și ai 
celorlalte unități dimbovițene, 
cu flux continuu, producătoare 
de materiale de construcție, au 
furnizat șantierelor de locuințe 
în primele două zile din noul 
an, peste prevederi, materiale 
suficiente pentru 120 aparta
mente.
• Și la Rimnicu Vilcea noul 

an i-a găsit pe numeroși tineri 
în fața marilor panouri de co
mandă, supraveghind bunul 
mers al instalațiilor Combinatu
lui chimic, ținind treaz focul din 
retortele marelui obiectiv de pe 
malul Oltului. După primul 
schimb din acest an, in secțiile 
în care lucrează uteciștii Dan 
Gheorghe, Ion Neacșu, Vasile 
Sasu, Maria Șerbănoiu, Gheor
ghe Ilinca, Elena Niță s-au pro
dus suplimentar 50 tone cloru- 
ră de vinii, 20 tone oxo-alcooli, 

importante cantități de produși 
clorurați și lindan.
• Pe platforma Combinatului 

de celuloză și hirtie din Sucea
va s-a lucrat fără întrerupere 
din primele ore ale noului an. 
Au fost prezenți la datorie 
muncitorii și tehnicienii din 
schimburile și formațiunile de 
muncă de la instalațiile și ma
șinile de celuloză, hirtie și din 
centrala electrotermică, condu
se de Vasile Meletinovici, 
Gheorghe Solcan, Virgil Născu 
și Lazăr David.
• Cu noi fapte de muncă au 

pornit in al treilea an al cin
cinalului oamenii muncii din 
industria județelor Dimbovița și 
Buzău, care, pe seama creșterii 
productivității agregatelor cu 
„foc continuu", au înregistrat în 
prima zi a noului an, un plus 
de producție fizică evaluată la 
3 milioane lei. S-au evidențiat 
lucrătorii secțiilor de extracție 
din Moreni, Găești și Berea, ai 
Combinatului de oțeluri specia
le din Tirgoviște.
• Chimiștii Combinatului I- 

șalnița au atins, în primele două 
schimburi din noul an indici 
de producție superiori prevede
rilor de plan. în ace6t fel s-au 
realizat, suplimentar, printre al
tele, peste 200 tone îngrășă
minte azotoase și 30 tone îngră
șăminte complexe, 15 tone ace- 
tilenă, 5 tone butanol, însem
nate cantități de alte produse.

Grupaj realizat de: AL 
BALGRADEAN, ION CHI
RIC, N. COȘOVEANU. D. 
HOROMNEA, I. DANCEA, 
AL. ȘTEFANESCU.
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Tovarășul Nicolae Ceaașesca și tovarășa Elena Ceaașesca
s-au aflat în mijlocul muncitorilor și ol tinerilor Copitulei

in mijlocul puternicului 
detașament al 
întreprinderii 
„23 August1*

...întreprinderea „23 August", 
în vreme ce focul cuptoarelor e- 
lectrice nu s-a stins, oțelarii din 
sCh'mbul de noapte elaborind 
șarjă după șarjă, în moderna 
cantină-restaurant, împodobită 
feeric cu lumini multicolore, cu 
ramuri de brazi, s-au adunat 
aproape șapte sute de construc
tori de mașini și familiile lor 
pentru a sărbători un an de rod
nice împliniri. Pe fețele lor ci
tești bucuria și mîndria de a fi 
îndeplinit, încă de la 25 octom
brie, planul de producție pe pri
mii doi ani ai cincinalului. Prin
tre complexele agregate și uti
laje livrate economiei naționale 
în 1977 se numără și moderne
le locomotive Diesel-electrice de
1 700 CP și Diesel-hidraulice de
2 400 CP. împreună la muncă, 
împreună la petreceri. Așa în
țeleg ei să-și organizeze viața.

Și acum, la cumpăna dintre 
ani, cei aproape 700 de bărbați 
și femei, sint martorii grijii pe 
care o poartă partidul față de 
oamenii muncii, a pilduitorului 
exemplu personal dat de secre
tarul general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, omul care și in a- 
ceastă noapte festivă a revelio
nului vine din nou in mijlocul 
muncitorilor de la întreprinde
rea „23 August". Iată încă o do
vadă a prezenței permanente a 
președintelui țării, a secretaru
lui general al partidului in mij
locul celor ce muncesc, sur
prinși în clipele lor de suprem 
efort creator, dar și in clipele 
de calm sărbătoresc, in acele 
momente cind bilanțul bogat al 
muncii unui an este celebrat 
așa cum se cuvine, cînd se fac 
noi planuri pentru un nou an 
de muncă, la nivelul fiecărui 
om, la nivelul fiecărei con
științe.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elesa 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului și sta
tului in mijlocul muncitorila' de 
la întreprinderea „23 August" a 
prilejuit clipe emoționante de 
mare bucurie. Se aplaudă ci în
suflețire, se scandează puternic 
„Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu și poporul!".

„Ne bucură și ne ororează 
prezența tovarășului îicolae 
Ceaușescu în mijlocul nistru in 
aceste clipe de mare sărbătoa
re — spune Ion Ivănuș unul 
din cei 200 de tineri preenți in 
sală. Ce poate fi mai emoțio
nant decît faptul să ai ca oas
pete pe președintele țârii, pe 
cel pe care il simțim zi de zi in 
mijlocul nostru, al clor care 
muncim",

Pin rindurile celor veniți în 
întimpinare se desprhd munci
tori și muncitoare îrrainînd bu
chete de flori tovarășului 
Nicolae Ceaușescu i tovarășei 
Elena CeaușescU, urndu-le „La 
mulți ani!“, Viață lingă, ferici
re, putere de muntă pentru 
propășirea continuă a patriei 
noastre socialiste. Muncitorii 
marii întreprinderi și familiile 
lor au dat expresii, cu forța 
celor mai calde și mii omenești 
sentimente, marii hicurii de a 
se reîntîlni cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și în momentul fi
nalului de an, la această săr
bătoare colectivă.

Exprimînd buctria de a-1 a- 
vea din nou in mijlocul forjo
rilor, oțelarilor, constructorilor 
de locomotive, al inginerilor și 
tehnicienilor marii întreprinderi 
bucureștene, ing. Mircea Drăgu- 
’-’n, directorul generai al între
prinderii, a asigurat pe secreta
rul general al partidului că har
nicul detașament al clasei mun
citoare de la „23 August", in 
frunte cu comuniștii, va munci 
cu și mai mulț e]an muncito
resc pentru înfăptuirea neabă
tută a politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru, pentru a Îndeplini cu 
cinste sarcinile de mare răs
pundere ce-i revin in actua
lul plan cincinal.

„Vă rugăm, iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, — 
a spus el — să ne permiteți, în 
preajma aniversării a 60 de ani 
de viață și a 45 de ani de ac
tivitate revoluționară, să vă a- 
ducem fierbintele nostru oma
giu, să vă urăm multă sănăta
te și fericire, putere de mun
că și tot mai mari succese în 
activitatea neobosită desfășura
tă în fruntea partidului și sta
tului, închinată fericirii poporu
lui și patriei noastre socialiste, 
cauzei socialismului și păcii in 
lume".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat ciocnesc o cu
pă de șampanie cu reprezen-

tânjii uzinei, ai Comitetului de 
partid, ai Consiliului oamenilor 
muncii, ai organizațiilor de sin
dicat, de femei și tinereț.

în acest moment iși face a- 
pariția un grup de colindători 
— artiști amatori ai întreprin
derii —, care dau glas tradi
ționalului Plugușor. în cuvinte 
calde, izvorite din inimă, este 
exprimată hotărîrea colectivului 
de la „23 August" de a munci 
mai mult și mai bine, de a 
transpune în viață sarcinile ce 
revin acestui colectiv din mă
rețul Program al Partidului Co
munist Român de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate în patria noastră.

Iubirea pe care constructorii 
de mașini de la „23 August", 
întregul nostru popor o poartă 
conducătorului partidului și sta
tului nostru este redată de ver
suri înflăcărate:

„Prima urare fierbinte 
Pentru-al țării președinte 
Că-i fiu destoinic, devotat 
Ce ne-ndeamnă ne-ncetat 
Să urcăm pe marea cale 
Pe trepte de cincinale. 
Că ni-i exemplu și îndemn 
Către țelul cel suprem, 
Viață lungă îi urăm. 
Viață lungă să trăiască 
România să-nflorească. 
Mai sunați cu toți mai tare 
Să se-audă hăt, în zare 
Că azi țara și partidul 
Și-au cîștigat prestigiul 
Pentru glorie și pace 
Ia mai sună măi fîrtate 
Rotiți bicele flăcăi 
Și sunați din zurgălăi, măi 
Hăi, Hai".

Colindătorii și împreună cu 
ei toți cei prezenți la revelio
nul muncitoresc intonează în

Entuziasmul tineresc și dragostea fierbinte au dominat întreaga desfășurare a neuitatei întilniri dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu,

cor tradiționalul „Mulți ani 
trăiască", scandează cu însu
flețire „Ceaușescu — La mulți 
ani".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat răspund cu 
dragoste urărilor adresate de 
cei prezenți-

Ia apoi cuvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, care 
se adresează muncitorilor, teh
nicienilor și inginerilor de la 
„23 August", întregii noastre 
clase muncitoare.

Urările secretarului general al 
partidului, chemarea de a mun
ci mai mult și mai bine pen
tru înflorirea scumpei noastre 
patrii sint primite cu aplauze 
Îndelungi, cu ovații. Toți cei 
prezenți dau din nou expresie 
hotăririi de a acționa neabătut 
și în viitor pentru împlinirea 
luminoaselor sale îndemnuri.

în această atmosferă entu
ziastă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu își iau rămas bun de 
la constructorii de mașini de la 
„23 August". Sînt momente care 
simbolizează puternic unitatea 
deplină a poporului în jurul 
partidului, al secretarului său 
general, momente ce ilustrea
ză insăși voința țării de a im- 
piini la cotele cele mai înalte 
ale creației Programul partidu
lui de dezvoltare multilaterală a 
țării.

în conștiința muncitorilor de 
la „23 August" vor rămîne ne
șterse aceste clipe, cînd secre
tarul general al partidului, pre
ședintele țării, deputatul celor 
ce trăiesc in vasta zonă indus
trială din jurul acestei între
prinderi, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a sărbătorit împreu
nă cu ei revelionul. Un revelion 
muncitoresc al unității, solida
rității, al încrederii nestrămu
tate în viitor.

impreună cu tinerii, 
la Pavilionul central

expozițional
Piața Scinteii

Sub semnul recunoștinței și al 
dragostei fierbinți față de partid, 
față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, s-a desfășurat, în 
noaptea de la cumpăna anilor, 
și întîlnirea conducătorului parti
dului și statului nostru cu mii
le de tineri reuniți la revelio
nul de la Pavilionul expozițio
nal din Piața Scinteii. Sosirea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
a tovarășei Elena Ceaușescu, 
la revelionul tineretului, pe a- 
leea luminată de torțe și sub 
cerul scinteind de ploaia mul
ticoloră a artificiilor, a fost sa
lutată cu o adevărată explozie 
de entuziasm tineresc. Un cu
loar viu, alcătuit din tinerii ve
niți să-l întîmpine pe președin
tele Republicii, marchează dru
mul spre intrarea pavilionului 
central, deasupra căreia stă 
scris : „Bine ați venit, iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, la 
Revelionul tineretului 1978". 
înalții oaspeți sint întimpinați 
cu tulnice, cu flori și urarea de 
„Bun venit", conduși cu tradi
ționalul alai folcloric în marea 
sală a „Revelionului tineretu
lui". Se scandează vibrant :
„Ceau șescu P.C R. !“,
„Ceaușescu și poporul". De o 
parte și de alta, tinerii înalță 
ca un arc de cerc, frumoase
flori, cunună de lauri pentru 
iubiții oaspeți.

Din centru, de pe marea sce
nă, se aud urările „Plugușoru- 
lui tineretului", expresie a 
gindurilor de dragoste __ și 
recunoștință pentru partid:

„Noi, tinerii, la ceas de urare 
Ne legăm, de la mic Ia mare, 
Alături dc comuniști, de întregul popor, 
Să-nfăpluim pentru țară și neam 
Tot ce e scris în istoricul Program.

Să urce țara tinără și dreaptă 
Spre comunism o altă, nouă treaptă".

împreună cu corul Madrigal 
se urează „Mulți ani pre
ședintelui țării" ; cei 7 000 de 
tineri prezenți in sală scan
dează „Mulți ani trăiască !“.

Bucuria imensă pentru ma
rele viitor al României, visat 
de înaintași și trăit de ge
nerațiile de azi, a. dominat 
întreaga desfășurare a neuita
tei întilniri dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tinerii 
muncitori, elevi, studenți ai Ca
pitalei. Plugușorul a adus și 
aici, odată cu ecourile datini
lor străbune, stihuri noi, în 
„noaptea de izvor, pentru timpul 
viitor", versuri de înflăcărată 
dragoste „aceluia ce. cirma țării 
dreaptă o ține brav prin crez 
și faptă, cu dragoste supremă 
pentru țară, viață, conștiință e- 
xemplară".

Gîndurile tinerilor, conștiința 
întregii națiuni vibrează cu e- 
moție: odată cu pragul noului 
an, intrăm în luna în care fiul 
cel mai iubit al patriei, marele 
bărbat al țării, omul între oa
meni, împlinește 60 de ani de 
viață și 45 de ani de neîntrerup
tă și dirză activitate revoluțio
nară. Corul, și cu el sala în
treagă, cintă un cintec nou: 
„Multi ani președintelui țării!" 
Un stol de copii cu tradiționa
lele sorcove se apropie de to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
glasul lor răsună pur, cristalin: 
„Mulți ani vă spunem, cu ini
ma fierbinte! Să trăiți cu bucu
rie în frumoasa Românie! Să 
trăiți. să înfloriți, sănătos me
reu să fiți, pentru-a patriei ur
care, nouă — pildă roditoare, de

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu
la revelionul de la întreprinderea „23 August"

(Urmare din pag. I)
1977 și urarea de noi și noi 
succese ! (Aplauze puternice, 
urale. Se scandează „Ceaușescu 
— P.C.R. !“).

Am deplina încredere că 
dumneavoastră, la fel ca întrea
ga clasă muncitoare, ca întregul 
nostru popor, veți îndeplini cu 
cinste și in anul viitor sarci
nile ce vă revin din Programul 
elaborat de Congresul al XI-lea, 
din hotărîrile Conferinței Na
ționale a partidului și veți adu
ce o contribuție tot mai însem
nată la dezvoltarea industriei, 
la înaintarea țării noastre pe 
calea societății socialiste multi

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu
la revelionul tineretului din Capitala

(Urmare din pag. I)

contribuit prin munca voastră, 
dragi prieteni tineri, dragi tineri 
comuniști, la înfăptuirea succe
selor pe primii doi ani ai cin
cinalului. Sint ferm convins că 
și în anul viitor veți fi în pri
mele rinduri pentru înfăptuirea 
cu succes a Programului elabo
rat de Congresul al XI-lea de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, de ridi
care a bunăstării și fericirii în

tovarășa Elena Ceaușescu și tinerii Capitalei

trăire-n frumusețe. La mulți ani 
cu tinerețe!"

„La mulți ani cu tinerețe!" 
Este urarea, pornită din adincul 
inimii, pe care întregul nostru 
popor o adresează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, odată cu an
gajamentul hotărît, energic, re
voluționar, de a-i urma întot
deauna minunatul exemplu, de 
a clădi, prin fapte de muncă 
pline de abnegație, tot ceea ce 
hotărăște partidul, secretarul 
său general, spre binele patriei.

Acestor sentimente le dă glas 
tovarășul Ion Traian Ștefănes- 
cu, prim-secretar ăl C.C. al 
U.T.C., ministru pentru proble
mele tineretului: „Noi, toți, în
treaga generație tinără a pa
triei. iși îndreaptă gîndurile cu 
recunoștință profundă către 
dumneavoastră, conducătorul iu
bit al partidului și statului nos
tru. Vă încredințăm că in 1978, 
în anii ce vin și întotdeauna, 
vom urma neabătut partidul, 
supremul dumneavoastră exem
plu de muncă și viață. Peste 
puțin timp, întregul popor, cu 
bucurie și cu adincă mindrie, va 
serba ziua dumneavoastră de 
naștere. Vă rugăm să ne per
miteți, iubite și stimate tova
rășe secretar general, să vă a- 
dresăm in numele tinerei gene
rații, din toată inima, multă 
putere de muncă, fericire, să
nătate, viață îndelungată, spre 
bunăstarea patriei noastre so
cialiste, a întregului nostru po
por".

Exprimînd gîndurile lor, Ia 
ceasul de bilanț, tinerii au re
afirmat hotărirea lor de a munci 

lateral dezvoltate, pe calea 
bunăstării și fericirii. (Se scan
dează îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R. !“. Aplauze puternice).

Doresc să închin primul pa
har la acest revelion pentru 
minunata noastră clasă munci
toare. pentru țărănime, pentru 
intelectualitate, pentru toți oa
menii muncii, fără deosebire 
de naționalitate, pentru glorio
sul popor român care înfăptu
iește neabătut politica partidu
lui nostru comunist, politică ce 
corespunde intereselor vitale 
de bunăstare și fericire aie 
națiunii noastre. (Se scandea
ză „Ceaușescu — P.C.R. !“, 

tregii noastre națiuni. (Aplauze 
îndelungate. Se scandează : 
„Ceaușescu-P.C.R.!“).

Doresc cu acest prilej al nou
lui an să ridic acest de-al doilea 
pahar — pentru că pe primul 
I-am ridicat la întreprinderea 
„23 August" — in cinstea minu
natului tineret al patriei noas
tre, să-i urez succese tot mai 
niari in întreaga sa activitate și 
in viață să fie in stare de a con
tinua ceea ce au realizat înain
tașii, pentru ca tinerii noștri să 
devină demni făuritori și condu

și învăța neabătut, de a deveni 
cetățeni al patriei socialiste, vi
itorul însuși al națiunii. Ei sint 
acum mai maturi, mai bine pre
gătiți politic, îmbogățiți spiri
tual, mai uniți ca oricind in 
jurul partidului. „1977 a fost 
pentru mine și pentru colecti
vul de la „Electronica" un an 
plin de satisfacții, ne spune 
muncitoarea electronistă Gcor- 
geta Savu. Ne-am realizat cu 
cinste planul. Am dobîndit mai 
multă experiență și indemînare 
in realizarea circuitelor electro
nice. Ne vom strădui ca în vii
tor activitatea noastră să fie 
mult mai bogată și mai bine 
corelată pentru a face față sar
cinilor sporite". „împlinirile me
le ?, ne răspunde tehnicianul 
proiectant Cornel Olteanu, de la 
Institutul de cercetări electro
tehnice. Am fost trecut la ca
tegoria proiectant principal, am 
realizat cîteva lucrări reușite, 
împreună cu soția mea, Olteanu 
Marilena, planificator la același 
institut, ne bucurăm de venirea 
pe lume a copilului nostru. îmi 
doresc putere de muncă, pentru 
că yom avea sarcini mult mai 
mari în 1978".

Sint mulțumit cînd toate lu
crurile se fac bine, ne mărturi
sește economistul Laurențiu 
Cucoș. de la întreprinde
rea Energoutilaj. Avem da
toria să facem astfel incit 
prin activitatea de zi cu zi 
să asigurăm folosirea cit mai 
judicioasă a resurselor finan
ciare și materiale". Aceeași 
înaltă responsabilitate o simt și 
tehnicianul constructor Marilena 
Bălașa, inginerii Nicolae Ră- 
duinea, Marius Oancea, și toți 
ceilalți colegi ai lor dc la 
ÎNCERC. „Sintem conștienți că 
avem multe de făcut. Ne vom 
strădui să învățăm cit mai mult, 
să reușim să găsim cele mai 
bune soluții pentru sporirea ac
tivității productive".

„Ceaușescu și poporul !“. A- 
plauze puternice, îndelungate).

Vă urăm, dragi tovarăși șl 
prieteni, tuturor oamenilor 
muncii din acest minunat colec
tiv, familiilor dumneavoastră, 
multă sănătate, multă fericire ! 
„La mulți ani !“. (Se scandează, 
cu putere, îndelung, „Ceaușescu 
— la mulți ani !“. Se cintă cu 
însuflețire „Multi ani trăiască!")

Vă doresc o petrecere cit mai 
frumoasă în această noapte, 
succese mari și tot ceea ce vă 
doriți dumneavoastră !

(Aplauze puternice. Se scan
dează îndelung ..Ceaușescu și 
poporul", „Ceaușescu — la mulți 
ani !“).

cători ai patriei socialiste. 
(Urale, aplauze puternice, 
se scandează : „Ceaușescu- 
P.C.R. !“).

Vă urez multă sănătate și 
multă fericire ! (Se scandează : 
„Ceaușescu-P.C.R.!“, „Ceaușescu- 
tinerii !“, aplauze puternice, 
urale).

Și acum, dragi tovarăși, vă 
urăm petrecere bună, „La mulți 
ani !“. (Aplauze îndelungate, ura
le puternice, se scandează înde
lung : „Ceaușescu-P.C.R.!").

Gîndurile tuturor tinerilor sînt 
gînduri de muncă rodnică in 
folosul patriei. Le exprimă mun- 
citorește, in numele brigadieri
lor de pe șantierul național al 
tineretului Canalul Dunăre — 
Marea Neagră, inginerul Ion 
Șarpe. „Avem prilejul să ne în
sușim o experiență unică. Avem 
și datoria de a o transmite mai 
departe celorlalți tineri. Vom 
excava, în 1978, circa 10 milioa
ne mc de pămint, dar vom edu
ca în spiritul muncii detașamen
tele de elevi și studenți ce ac
tivează alături de noi".

în această atmosferă de înăl
țătoare vibrație patriotică tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU 
se adresează celor prezenți, și 
prin ei, întregului nostru tine
ret.

„La mulți ani!" — răspund 
mii de glasuri urării adresate 
de secretarul general al parti
dului. Apoi, o horă tinerească 
se încinge în marea sală, in 
care se prind, cu voioșie, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu, ceilalți 
tovarăși din conducerea parti
dului și statului.

Este o imagine vie a minu
natei unități dintre partid și 
popor, dintre națiune și condu
cătorul ei, o imagine care, în 
această noapte de temelie pen
tru un nou an de muncă și vic
torii. capătă forța unui veșnic 
simbol.

Ne despărțim, cu această f- 
magine-stemă, de un an bun, 
cu convingerea fermă că pășim 
intr-un an și mai bun, urcind, 
treaptă cu treaptă, sub condu
cerea încercată și sigură a 
partidului, prin munca și hărni
cia eroicului nostru popor, spre 
culmile cele mai înalte ale so
cialismului, spre zorile de aur 
ale comunismului.

Reportaj realizat de VASI- 
LE RAVESCU, PAVEL 
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AWN DA
TELEGRAME

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și 
tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului Re
publicii Socialiste România, au trimis tovarășului FIDEL CASTRO 
RUZ, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist 
din Cuba, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de 
Miniștri ale Republicii Cuba, următoarea telegramă :

La cea de-a XlX-a aniversare a Zilei eliberării Cubei, vă adre
săm, in numele Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat 
și Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român și 
al nostru personal, dumneavoastră și, prin dumneavoastră. Partidu
lui Comunist din Cuba. Consiliului de Stat și Consiliului de Mi
niștri ale Republicii Cuba, poporului cubanez prieten un salut fră
țesc și cele mai calde felicitări.

Comuniștii români, întregul nostru popor se bucură de realizările 
poporului frate cubanez și ii doresc să obțină, sub conducerea parti
dului său comunist, noi și tot mai mari victorii pe calea edificării 
socialismului, a progresului și prosperității patriei sale.

Exprimăm și cu acest prilej dorința noastră de a acționa, îm
preună cu dumneavoastră, pentru întărirea prieteniei româno-cuba- 
neze, pentru dezvoltarea colaborării dintre partidele, țările și 
popoarele noastre, în interesul lor comun și al cauzei socialismului 
și păcii in lume.

Vă dorim multă sănătate și fericire personală.
★

Cu prilejul celei de-a XlX-a aniversări a Zilei eliberării — săr
bătoarea națională a poporului cubanez. Consiliul Național al Fron
tului Unității Socialiste, Consiliul Central al Uniunii Generale a 
Sindicatelor din România, Comitetul Central al Uniunii Tineretului 
Comunist. Consiliul Național al Femeilor, Comitetul Național pen
tru Apărarea Păcii, alte instituții centrale și organizații obștești 
din țara noastră au transmis telegrame de felicitare instituțiilor și 
organizațiilor similare din Cuba.
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Mesaje de Anul Nou

Sărbătoarea Cubei '

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU. a trimis președintelui Confederației Elvețiene, 
WILLY RITSCHARD, următoarea telegramă :

Am plăcerea să vă adresez ffelicitări cordiale, împreună cu calde 
urări de succes in activitatea dumneavoastră și de prosperitate și 
progres pentru poporul elvețian, cu prilejul preluării înaltei funcții 
de președinte al Confederației Elvețiene.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre România și Elveția se vor dezvolta și adînci în continuare în 
interesul celor două țări și popoare, al cauzei păcii și cooperării 
internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Democratice Sudan, 
GAAFAR MOHAMED NIMEIRI, următoarea telegramă :

Cu prilejul celei de-a XXII-a aniversări a proclamării indepen
denței naționale a Republicii Democratice Sudan, vă adresez, in 
numele poporului român, al guvernului și al meu personal, calde 
felicitări, iar poporului sudanez prieten cele mai bune urări de 
fericire și prosperitate.

Amintindu-mi cu plăcere de întîlnirile și convorbirile pe care 
le-am avut împreună, doresc să relev și cu această ocazie deosebita 
importanță pe care o acordăm dezvoltării și extinderii bunelor 
raporturi dintre țările și popoarele noastre, atît pe plan bilateral, 
cit și pe arena internațională, în folosul reciproc, al cauzei generale 
a progresului și păcii.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis prințului moștenitor și prim-ministru al Sta
tului Kuweit, șeicui JABER AL-AHMED AL-JABER AL-SABAH, 
următoarea telegramă :

în legătură cu încetarea din viață a emirului Statului Kuweit, 
șeicui Sabah Al-Salem Al-Sabah, vă transmit, din partea poporului 
român și a mea personal, profunda noastră compasiune, precum și 
sincere condoleanțe familiei îndoliate.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN 
a trimis tovarășului LUIS CARLOS PRESTES, secretar general ai 
Partidului Comunist Brazilian, următoarea telegramă :

La aniversarea a opt decenii de viață, dorim să vă adresăm, in 
numele Partidului Comunist Român și al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, un cald salut tovărășesc, felicitări 
cordiale și cele mai bune urări de sănătate, de viață îndelungată și 
succes. -■«

Ne exprimăm convingerea că raporturile de prietenie și respect 
reciproc, existente intre partidele noastre, se vor extinde in con
tinuare. în interesul celor două popoare, al întăririi unității forțelor 
păcii, democrației și socialismului.

SPORT • SPORT
La Craiova : „CROSUL ANULUI NOU"

Mai mult de 10 000 craioveni 
au urmărit Întrecerile „Crosului 
Anului Nou“, competiție iniția
tă de către Comitetul județean 
Dolj al U.T.C., Consiliul jude
țean al Organizației Pionie
rilor și Inspectoratul școlar și 
C.J.E.F.S. Dolj. La startul com
petiției, aflată la cea de-a 3-a

ediție, s-au aliniat peste 2 000 
de sportivi și sportive — elevi, 
studenți, tineri muncitori, ostași, 
întrecerile au fost ciștigate de 
Costina Irimia (Școala generală 
nr. 24), Iulian Nicu (Școala ge
nerală nr. 14), Mariana Badea, 
elevă la Liceul industrial nr. 8 
și Iancu Bură, muncitor.

Sportivi români în întreceri internaționale
• Competiția internațională 

de hochei pe gheață pentru 
echipe de juniori „Turneul ce
lor șase națiuni" a continuat la 
Sofia cu meciurile etapei a tre
ia. Selecționata României a în-* 
tîlnit formația Ungariei. în fața 
căreia a ciștigat cu scorul de 
7—3 (2—1. 1—1. 4—1).

Alte rezultate : Austria — El
veția 4—2 (2—1, 1—0, 1—1) ; 
Italia — Bulgaria 6—2 (1—0, 
4—1. 1—1).

în clasament continuă să con
ducă, neînvinsă, echipa Româ
niei, cu 6 puncte.

• Luni dimineață a părăsit 
Capitala, plecind in S.U.A., se
lecționata de box a țării noastre, 
în cadrul turneului, care cu
prinde trei meciuri, echipa 
României va întîlni reprezenta
tiva S.U.A. la 7, 10 și 14 ianua
rie in orașele Lake Tahoe, 
Milwaukee și. respectiv, St. 
Louis. Echipa are în componen
ță pe următorii pugiliști (in or
dinea categoriilor, de la semi- 
muscă la grea) : Săli Adem,_ 
Niță Robu. Dinu Teodor. Gheor- 
ghe Ciochină, Dragomir Iile, 
Carol Hajnal. Cornel Hoduț, 
Ion Miron. Alec Năstac, Coști- 
că Dafinoiu și Mircea Simon. 
Antrenorii echipei sînt Ion Chi- 
riac și Constantin Dumitrescu. 
Ca arbitru a făcut deplasarea 
Constantin Chiriac. Conducăto
rul delegației este Cristea Pe- 
troșeneanu, secretar general al 
federației.

• Peste citeva zile va începe 
o nouă ediție a campionatului

european de tenis (pe teren 
acoperit) pe echipe.

Selecționata României va 
evolua în grupa valorică B și 
va susține primul meci la 8 ia
nuarie, cînd va întilni la Am
sterdam formația Olandei. Iată 
programul celorlalte intîlniri 
ale echipei României: 15 ianua
rie : România — Monaco, la 
Brașov ; 22 ianuarie : România 
— Portugalia, la Brașov ; 29 ia
nuarie : România — Olanda, la 
București : 5 februarie : Româ
nia — Monaco, la Monte Carlo ; 
12 februarie ; România — Por
tugalia, la Porto.

în vederea acestei competiții, 
echipa României, avind în com
ponență pe Dumitru Ilărădău, 
Florin Segărceanu, Andrei Dir- 
zu și Eduard Pană, se pregă
tește sub îndrumarea antreno
rului Ștefan Georgescu.

• După disputarea a zece 
runde, in campionatul european 
de șah pentru juniori, care se 
desfășoară in aceste zile în ora
șul olandez Groningen, pe pri
mul loc al clasamentului a tre
cut Gheorghiev (Bulgaria), cu 
7,5 puncte, urmat de Dolmatov 
(U.R.S.S.) —7 puncte (1), Ovidiu 
Foișor (România) — 6.5 puncte 
(1). Upton (Scoția), Goodman 
(Anglia) și Mokry (Cehoslova
cia) — cite 6,5 puncte etc.

Șahistul român Ovidiu Foișor 
l-a învins in runda a 9-a pe 
Santos (Portugalia) și a ciștigat 
partida întreruptă în runda a 
8-a cu Panczyk (Polonia). In 
runda a zecea, Ovidiu Foișor a 
întrerupt partida cu Dolmatov.

• MOSCOVA. — Mesajul de 
felicitare adresat poporului so
vietic cu prilejul Anului Nou de 
C.C. al P.C.U.S., Prezidiul So
vietului Suprem și Consiliul de 
Miniștri ale Uniunii Sovietice 
relevă succesele înregistrate de 
poporul sovietic în anul 1977, 
care a intrat în istoria țării ca 
an al adoptării noii Constituții 
a U.R.S.S., anul celei de-a 60-a 
aniversări a Revoluției din Oc
tombrie.

în cel de-al șaptelea deceniu 
al erei lui Octombrie, se arată 
în mesajul transmis de agenția 
T.A.S.S., „poporul sovietic a pă
șit plin de forțe, energie și op
timism. Crește continuu și se 
perfecționează producția socia
listă industrială și agricolă, se 
dezvoltă cu succes știința și teh
nica, devine tot mai bogată 
viața spirituală a oamenilor so
vietici. Crește bunăstarea po
porului".

în mesaj, C.C. al P.C.U.S., 
Prezidiul Sovietului Suprem și 
Consiliul de Miniștri ale Uniunii 
Sovietice adresează felicitări 
cordiale cu prilejul Anului Nou 
oamenilor muncii din țările so
cialiste, tuturor celor care luptă 
in rîndurile mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale, 
popoarelor tinerelor state inde
pendente, care au pășit pe calea 
dezvoltării progresiste, tuturor 
oamenilor muncii, oamenilor de 
bună credință care se pronunță 
împotriva imperialismului, ra
sismului, reacțiunii și războiului, 
pentru pace, democrație și pro
gres social.

• BELGRAD. — în mesajul 
său de Anul Nou, președintele 
R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz 
Tito, a subliniat că în anul 1977 
a avut loc o întărire în conti
nuare a stabilității politice în 
tară, creșterea prestigiului Iugo
slaviei în lume. A crescut, tot
odată, puternic conștiința socia
listă de autoconducere, a fost 
consolidată unitatea popoarelor 
și naționalităților Iugoslaviei pe 
baza deplinei egalități în drep
turi.

Referitor la situația internațio
nală actuală, președintele Tito a 
avertizat că încercările de a 
slăbi mișcarea de nealiniere și a 
limita rolul ei crescind în lume 
aduc cu sine multe pericole pen
tru comunitatea internațională. 
„Popoarele — a continuat el — 
se angajează tot mai mult pe 
calea instaurării în lume a unor 
relații mai echitabile și mai 
sigure. Niciodată ca acum — în 
lupta pentru pace, egalitate in 
drepturi și dezvoltare — nu s-au 
angajat un număr atît de mare 
de țări și de forțe social-poli- 
tice.

O importanță deosebită o 
are faptul ca destinderea — 
care continuă să fie limitată — 
să devină un proces universal 
și durabil, la care să participe, 
pe baza egalității în drepturi, 
toate țările. Altă alternativă nu 
există. în această direcție sînt 
îndreptate și eforturile partici- 
panților la reuniunea de la Bel
grad a reprezentanților țărilor 
participante la Conferința pen
tru securitate și cooperare în 
Europa, de la care milioane de 
oameni — nu numai de pe con
tinentul nostru — așteaptă un 
rezultat eficient" — a arătat 
președintele Tito.

• SOFIA. — în mesajul de 
Anul Nou adresat poporului 
bulgar, Todor Jivkov, prim-se
cretar al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, a relevat ac
tivitatea depusă în traducerea 
in viață a hotăririlor celui de-al 
XI-lea Congres al P.C. Bulgar, 
subliniind că economia socia
listă a Bulgariei s-a dezvoltat 
în anul 1977 pe o linie ascen
dentă și intr-un ritm ridicat. 
De asemenea, în mesaj se arată 
că anul care a trecut a fost un 
an bun pentru țară și pe plan 
internațional. Todor Jivkov a 
subliniat succesele obținute de 
forțele iubitoare de pace din 
lumea întreagă in lupta pentru 
lichidarea primejdiei unui nou 
război.

• VARȘOVIA. — Luind cu- 
vîntul la posturile de radio și 
televiziune poloneze, cu prilejul 
Anului Nou, Edward Gierek, 
prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., a subliniat că. deși 
anul care a trecut nu a fost un 
an ușor, s-au realizat noi pro
grese pe calea edificării unei 
Polonii puternice și moderne. 
Primul secretar al C.C. al 
P.M.U.P. a arătat că întregul 
popor se mindrește cu succese
le realizate in domeniul dezvol
tării industriei, al ridicării pro
ductivității muncii, al științei, 
invățămintului și culturii.

• BUDAPESTA. — în cuvîn- 
tarea rostită cu prilejul Anului 
Nou la posturile de radio și te
leviziune, Pal Losonczi, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.S.U., președintele Consiliu
lui Prezidențial al Republicii 
Populare Ungare, a subliniat că, 
în urma muncii pline de abne
gație a întregului popor, in a- 
nul 1977 s-au înregistrat noi 
succese pe calea sporirii pro
ducției. a creșterii venitului na
țional în toate domeniile de ac
tivitate.

• PEKIN. — Ziarul „Jenminji- 
bao" și alte ziare centrale din 
R.P. Chineză au publicat un 
editorial comun cu prilejul Anu
lui Nou, în care se relevă că, 
in 1977, situația politică și eco
nomică a țării s-a dezvoltat mai 
rapid și mai bine decît se an
ticipa. în agricultură — se 
menționează — s-a obținut o 
recoltă de cereale destul de 
bună, iar producția de bumbac 
a sporit, în ciuda unor grave 
calamități naturale. Producția 
industrială a crescut cu 14 la 
sută, depășind cu mult obiecti
vul planificat la inceputul anu
lui (de 8 la sută). în domeniile 
științei, educației și culturii a 
apărut o situație nouă, Încura
jatoare. Intelectualitatea acțio
nează hotărît pentru egalarea și 
depășirea nivelurilor avansate 
pe plan mondial, pentru înflo
rirea științei, educației și cul
turii socialiste.

în 1978, se arată în editorial, 
în R.P. Chineză vor fi convocate 
cea de-a cincea Adunare Na
țională a Reprezentanților Popu
lari a R.P. Chineze, cel de-al 
cincilea Comitet pe întreaga 
Chină al Consiliului Consultativ 
Politic Popular și o Conferință 
națională pentru știință, care 
vor constitui evenimente majore 
în viața politică și culturală a 
poporului chinez.

în domeniul politicii externe, 
în articol se afirmă că R. P. 
Chineză aduce un sprijin ferm 
luptei popoarelor împotriva im
perialismului și colonialismului, 
tuturor cauzelor revoluționare și 
progresiste.

• PRAGA. — în mesajul de 
Anul Nou, Gustav Husak, se
cretar general al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, președintele 
R.S. Cehoslovace, a subliniat că 
în 1977 a continuat dezvoltarea 
dinamică a economiei naționale, 
fiind obținute o serie de noi 
succese în toate domeniile de 
activitate. El a scos în evidență 
faptul că Cehoslovacia intră în 
noul an cu încredere în viitor, 
cu un sentiment de optimism.

• BERLIN. — într-un articol 
publicat cu prilejul Anului Nou 
în presa din Republica Democra
tă Germană, Erich Honecker, se
cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Stat al R.D.G., a subliniat 
că în 1977 R. D. Germană a în
registrat succese in construirea 
societății socialiste dezvoltate. 
El a arătat că „și în anul care 
începe vom depune eforturi pen
tru îndeplinirea sarcinii princi
pale — de ridicare permanentă 
a nivelului de viață material și 
spiritual al poporului. Calea 
spre realizarea acestui obiectiv 
rezidă în ritmul inalt de dezvol
tare a producției socialiste, creș
terea eficienței, progresul tehni- 
co-științific și dezvoltarea pro
ductivității muncii".

• PHENIAN. — Kim Ir Sen, 
secretarul general al Comitetului 
Central al Partidului Muncii din 
Coreea, președintele R.P.D. Co
reene, a subliniat, in mesajul de 
Anul Nou, că, în 1977, au fost 
obținute succese strălucite, pe 
toate fronturile construcției so
cialiste în R.P.D. Coreeană. 
După ce a arătat că, datorită 
activității viguroase desfășurate 
anul trecut de oamenii muncii, 
s-a pus baza solidă pentru re
alizarea cu succes a noilor o- 
biective, el a evidențiat realiză
rile obținute în transporturi, 
in industrie, agricultură, in edi
ficarea culturii socialiste.

Noul an — se arată în mesaj 
— este primul an al celui de-al 
doilea plan pe șapte ani, pro
gram de construcție economică, 
ce are drept țel să grăbească 
victoria completă a socialismu
lui in R.P.D. Coreeană.

• HANOI. — In mesajul de 
Anul Nou, președintele R. S. 
Vietnam, Ton Duc Thang, chea
mă populația vietnameză să re
alizeze cu succes hotărîrile celui 
de-al IV-lea Congres al P.C. din 
Vietnam și testamentul pre
ședintelui Ho Și Min, pentru a 
infăptui transformarea socialistă 
și a edifica victorios socialismul 
în întreaga țară. Mesajul relevă 
necesitatea concentrării maxime 
a- forțelor întregii țări pentru a 
imprima agriculturii o dezvoltare 
excepțională și pentru a înde
plini cu succes planul de stat pe 
1978 și cincinalul 1976—1980.

• ULAN BATOR. — în anul 
1977, poporul mongol a înregis
trat noi succese pe calea înfăp
tuirii sarcinilor trasate de Con
gresul al XVII-lea al Partidului 
Popular Revoluționar Mongol în 
realizarea sarcinilor celui de-al 
doilea an al cincinalului, se a- 
rată in mesajul de Anul Noți al 
C.C. al P.P.R.M., Prezidiului 
Marelui Hural Popular și Con
siliului de Miniștri ale Republicii 
Populare Mongole adresat . po
porului mongol.

• NAȚIUNILE UNITE. — în 
mesajul de Anul Nou dat publi
cității la Națiunile Unite, secre
tarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, a apreciat anul 1978 
ca o răscruce de drumuri care 
ar putea să marcheze „inceputul 
unei noi ere în istoria omenirii". 
El a evocat, în acest context, 
evoluțiile recente ale situației 
din Orientul Apropiat, exprimîn- 
du-și speranța că vor fi făcute 
toate eforturile posibile pentru 
a se ajunge la o reglementare

de ansamblu, care să asigure în 
această regiune o pace justă si 
durabilă.

Secretarul general al O.N.U. 
și-a exprimat, în încheiere, spe
ranța că sesiunea specială a A- 
dunării Generale a O.N.U. con
sacrată problemelor dezarmării, 
care urmează să aibă loc în pe
rioada mai-iunie 1978, va contri
bui la mobilizarea opiniei publi
ce mondiale și la înregistrarea 
de progrese în două domenii cri
tice — incetarea proliferării ar
melor nucleare și reducerea bu
getelor militare.

• BONN. — Cancelarul fede
ral al R.F. Germania, Helmut 
Schmidt, a subliniat, în mesajul 
său de Anul Nou. că 1978 nu va 
fi un an ușor, din moment ce 
nu dispar atît de repede „ten
dințele de vreme rea din eco
nomia mondială". Cooperarea 
internațională pe plan economic, 
monetar și financiar — a relevat 
el — își păstrează importanța 
primordială.

Cu toate că R.F.G. a rezistat 
cu mult mai bine decît alte state 
recesiunii economice mondiale, 
totuși „în realitate nu am scă
pat complet".

în ce privește politica externă, 
Helmut Schmidt a arătat că 
R.F.G. va face tot posibilul, și 
în 1978, pentru asigurarea păcii 
îndeosebi in Europa, militînd in 
continuare pentru colaborare pe 
baza egalității în drepturi a po
poarelor europene.

• LONDRA. — în mesajul de 
Anul Nou, difuzat de cartierul 
general al Partidului laburist, 
primul ministru al Marii Brita
nii, James Callaghan, a apreciat 
anul care a trecut ca un an 
instabil, considerînd, totodată, că 
1978 va fi un an de redresare 
economică pentru țara sa.

• ADDIS ABEBA. — în me
sajul cu prilejul Anului Nou, 
dat publicității la Addis Abeba, 
secretarul general al Organiza
ției Unității Africane. William 
Eteki Mboumoua, cheamă toate 
statele africane și mișcările de 
eliberare să acționeze în vede
rea întăririi luptei lor comune 
pentru eliberarea totală de co
lonialism a continentului afri
can. EI și-a exprimat încrede
rea deplină în victoria acestei 
lupte și în hotărîrea popoarelor 
africane de a-și făuri singure 
propria lor soartă. Statele afri
cane, relevă mesajul, și-au făcut 
cunoscută hotărirea de a-și salv
garda și consolida independen
ța, suveranitatea și integritatea.

• LUSAKA. — Intensificarea 
luptei armate reprezintă singura 
cale pentru eliberarea popoare
lor din Zimbabwe și Namibia 
de sub jugul colonialismului și 
rasismului, pentru lichidarea 
sistemului de apartheid din 
Africa de Sud. se arată în me
sajul de Anul Nou al președin
telui Zambiei, Kenneth Kaunda.

în prima zi a fiecărui an. poporul cubanez 
celebrează Ziua eliberării patriei, sărbătoarea 
sa națională. Cu 19 ani în urmă, la 1 ianuarie 
1959, detașamentele armatei revoluționare de 
eliberare, conduse de tovarășul Fidel Castro, au 
intrat triumfătoare în Havana, punînd capăt re
gimului antipopular al dictatorului Batista. Vic
toria revoluției, încununarea luptei dirze purtate 
ani îndelungați de poporul cubanez pentru eli
berare națională și socială, a deschis calea unor 
profunde transformări revoluționare în viața 
țării, creînd condițiile pentru trecerea la edifi
carea orînduirii socialiste pe pămîntul Cubei.

într-o perioadă istorică scurtă, oamenii mun
cii din Cuba, sub conducerea partidului comu
nist, au obținut importante succese în dezvol
tarea economiei, științei și culturii, în lupta pen
tru apărarea și consolidarea cuceririlor lor re
voluționare.

Bilanțul realizărilor obținute în perioada de 
după eliberarea țării a fost făcut de primul Con
gres al Partidului Comunist din Cuba, care a 
avut loc in decembrie 1975. Congresul a trasat, 
de asemenea, direcțiile de perspectivă ale dez
voltării multilaterale a țării și a adoptat măsuri 
de cea mai mare însemnătate pentru desăvirși- 
rea procesului de instituționalizare a puterii 
populare în Cuba, un jalon de primă importanță 
in această direcție reprezentîndu-1 constituirea 
Adunării Naționale a Puterii Populare.

--------- )-------------
Oamenii muncii din țara noastră,! puternic 

atașați idealurilor de libertate, pace pi progres 
ale popoarelor, cauzei socialismului,/ urmăresc 
cu profundă simpatie ampla activitate construc
tivă desfășurată de poporul cubanez, [ importan
tele sale succese în construcția socialistă.

între Partidul Comunist Român și Partidul 
Comunist din Cuba, între țările și popoarele 
noastre s-au statornicit și se dezvoltă relații de 
prietenie și colaborare multilaterală, relații po
tențate de comunitatea de orînduire, de ideolo
gie și de țeluri.

Un rol primordial pentru cursul continuu as
cendent al raporturilor româno-cubaneze l-au 
avut vizitele reciproce și întîlnirile dintre tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Fidel Castro. Con
vorbirile și înțelegerile dintre conducătorii parti
delor și țărilor noastre au impulsionat puternic 
și au ridicat pe o treaptă superioară prietenia 
româno-cubaneză, colaborarea pe cele mai di
verse planuri dintre cele două țări, spre binele 
ambelor popoare, in interesul socialismului, pro
gresului și păcii în lume.

Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii 
Cuba, poporul român transmite poporului cu
banez un salut cald, frățesc și cele mai cordiale 
urări de noi succese în munca și lupta pentru 
propășirea patriei sale, pe drumul socialismului 
și al bunăstării.

ÎNVĂȚĂMÎNTUL - DOMENIU PRIORITAR
La inceputul toamnei trecute, 

peste trei milioane de cubanezi 
începeau cursurile noului an 
școlar. Presa din Havana con
semna o cifră, deosebit de sem
nificativă pentru dezvoltarea in
vățămintului superior, condiție 
de prim ordin in bătălia ce se 
dă pentru edificarea noii socie
tăți socialiste pe pămintul Cu
bei : 34 000 de tineri au pășit 
pentru prima dată în acest an 
Pe porțile universităților. Dacă 
alăturăm acestei cifre cea de 
15 000, adică numărul total al

voltarea puternică a bazei teh- 
nico-materiale. în anii care au 
trecut de Ia victoria revoluției 
în Cuba a fost creată o vastă re
țea de școli de toate gradele. 
Numărul universităților și al in
stitutelor de invățămînt supe
rior a crescut de la 4 la 28. Pe 
lingă centrele vechi, tradiționa
le ca Havana, Santiago de 
Cuba, Santa Clara, au luat fiin
ță institute de invățămint supe
rior și filiale ale acestora în nu
meroase regiuni industriale și a- 
gricole ale Cubei socialiste, cum

studenților existenți în Cuba a- 
nului 1959, se reliefează adevă
ratele dimensiuni ale uriașului 
efort ce se face în această țară 
prietenă, unde formarea cadre
lor de specialiști constituie un 
domeniu prioritar de preocu
pări. Astăzi, Cuba are 106 800 ti
neri cuprinși în rețeaua de în- 
vățămint superior : universități 
și alte institute de invățămint 
cubaneze. Și se prevede, ca pină 
la sfirșitul primului plan cinci
nal, 1980, numărul studenților să 
ajungă la 150 000, deci de zece 
ori mai mult decît înainte de 
revoluție.

Creșterea numărului de stu
denți este legată direct de dez-

sînt Holguin, Bayamo, Moa și 
Comaguey. în prezent sînt in 
curs de construire două institu
te agricole in provinciile Hava
na și Granma, iar in provincia 
Santiago de Cuba clădirea vii
torului institut tehnologic. Fon
durile destinate construirii de 
școli pentru tineretul cubanez 
reprezintă o parte însemnată 
din bugetul statului. Potrivit 
planurilor de dezvoltare a țării 
in anul 1980 vor exista in Cuba 
30 de institute de invățămint 
superior. Programa de invăță- 
mint a suferit și ea modificări, 
fiind restructurată in conținut, 
pe măsura eforturilor ce se fac 
in această țară ce a pășit cu 
toate forțele pe calea progresu-

lui economic și social. Invăță- 
mintul a fost modernizat, fiind 
legat de cercetarea științifică, 
de producție, punindu-se accent 
pe caracterul aplicativ și forma
tiv al școlii, îmbinarea muncii 
in fabrici și ferme cu activitatea 
teoretică. Scopul final este sa
tisfacerea nevoilor crescinde ale 
unei economii in plină afirmare. 
Adaptarea continuă a școlii Ia 
necesitățile practice a condus la 
crearea la Institutul agronomic 
din Bayamo a unui puternic 
centru de cercetări in domeniul 
agricol aparținind de Academia 
cubaneză de științe, iar la Moa 
a unui centru analog in dome
niul metalurgiei, cu o capacita
te de 1800 locuri.

Toate aceste date sint deose
bit de grăitoare pentru preocu
pările constante ale guvernului 
cubanez de a edifica un nou 
sistem de invățămint care să 
includă întreaga populație a ță
rii. Astăzi rețeaua școlilor a cu
prins _ efectiv întreaga Cubă, 
Pină în satele cele mai îndepăr
tate, nemaiexistind nici o așeza
re in care să nu se afle o uni
tate școlară. Programele de 
perspectivă prevăd ca pină in 
1980 să se mai construiască incă 
l 000 de școli secundare de bază 
,in cîmp", 400 școli cu regim 
stmiinternat, 400 grădinițe.

O statistică de dinainte de re- 
vtfuție consemna că a opta 
Parte a populației Cubei nu știa 
să scrie și să citească și peste 
o jtmătate de milion de copii 
nu puteau studia neavind condi
ții asigurate.

Ceei ce s-a realizat pe plan 
educațonal în Cuba în timpul 
care s-a scurs de Ia 1 ianuarie 
1959 ese un exemplu de tenaci
tate. de activitate intensă, crea- 
t°are disfășurată de un popor 
hotărît ă trăiască liber, să-și 
făurească destinele așa cum do
rește. Esfe un exemplu al grijii 
și prețuiri ce se acordă omu
lui, făuritir al bunurilor mate
riale și siirituale in Cuba so
cialistă.

GI. SPRINȚEROIU
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MARȚI, 3 IANUARIE
DIAMANTELE Ne6rE: Patria 

(orele 9,15; 12,39; 16; 19,15).
AVENTURILE MAIMUȚEI 

NUKY; Capitol (orele 11,30; 13,45; 
16; 18,15; 20,30). La ora 9,15 — 
PROGRAM DE VACANȚA.

MATEIAȘ GISCARUL: Timpuri 
Noi (orele 15; 17; 19). Dimineața 
— PROGRAM DE VACANȚA.

SCARAMOUCHE: Luceafărul (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); 
Favorit (orele 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15). La ora 9 — PROGRAM 
DE VACANȚA; Festival (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

RIUL CARE URCA MUNTELE: 
Central (orele 9,15; 11,30; 13,45; 
16; 18,15; 20,30); Gloria (orele 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 29,15). La ora 9 — 
PROGRAM DE VACANȚA; Exe- 
celsior (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.15).

EVADAȚI IN VIITOR: Scala 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20.30) ; București (orele 9,15; 11.30;
13,45; 16; 18,15; 20,30); Modern 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20.30) .

CĂLUȚUL COCOȘAT: Doina 
(orele 9,39; 11,30; 13,30; 15,30).

MISTERUL LUI HERODOT: Doi
na (orele 18; 20).

MARK POLIȚISTUL; victoria 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE
LUNA: Grfvita (orele 9; 11,15;
13,39; 16; 18,15; 20,15); Melodia
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20,15).

Evenimentele de la granița 
vietnamezo-kampuchiană

După cum au anunțat agențiile de presă, de-a lungul fron
tierei vietnamezo-kampuchiene au izbucnit la 31 decembrie 
ciocniri armate soldate cu pagube materiale, precum și cu vic
time omenești.

Miting festiv in orașil cubanez 
Santa Clara

HANOI. — Agenția V.N.A. a 
anunțat că guvernul R.S. Viet
nam a dat publicității o decla
rație in care, după ce se expun 
pe larg o serie de aspecte con
crete ale incidentelor de la 
frontiera cu Kampuchia Demo
crată, se subliniază că aceste 
incidente sînt legate de unele 
diferende de frontieră care au 
început să se manifeste încă 
din 1975. Guvernul vietnamez, 
se arată in declarație, „va face 
tot ce este posibil pentru men
ținerea solidarității militante și 
a marii prietenii Vietnam-Kam- 
puchia".

în continuare, în declarație se 
arată că guvernul R. S. Viet
nam propune ca cele două părți 
să se întîlnească cit mai curmd 
posibil, indiferent la ce nivel, 
pentru a reglementa împreună 
problema de frontieră între 
cele două țări, in spiritul pri
eteniei frățești.

Declarația guvernului viet
namez subliniază apoi că inte
resul celor două popoare este 
acela de a continua să rămînă 
prietene, pe baza respectării re
ciproce a independenței, suve
ranității și integrității teritoria
le a fiecăruia, a neamestecului 
în treburile interne, a cooperării 
și ajutorului reciproc în apăra
rea națională și a cuceririlor 
revoluționare obținute de ele.

în încheierea declarației se 
afirmă convingerea poporului și 
guvernului R. S. Vietnam că 
problema de frontieră dintre 
cele două țări va fi reglementa
tă în interesul ambelor popoa
re, aceasta fiind aspirația lor 
arzătoare și, în același timp, do
rința popoarelor iubitoare de 
pace din această regiune și din 
lume. „Marea prietenie și soli
daritatea militantă dintre cele 
două popoare sînt trainice și ni
mic nu le poate distruge".

PNOM PENII. — Postul de 
radio Vocea Kampuchiei, a di
fuzat o declarație a guvernului

Kampuchiei Democrate în le
gătură cu conflictul armat de 
la frontiera cu Vietnamul, de
clarație relatată de agențiile in
ternaționale de presă. în decla
rație se menționează, totodată, 
că guvernul kampuchian a ho- 
tărit întreruperea temporară a 
relațiilor cu R.S. Vietnam.

Cu toate acestea, după cum 
se spune în declarație, Kam
puchia dorește pacea și relații 
prietenești cu toți vecinii,

Prezentînd o serie de aspecte 
și fapte concrete legate de con
flictul intre cele două țări, de
clarația subliniază, totodată, 
că Kampuchia Democrată „este 
plină de bunăvoință și ferm ho- 
tărîtă să mențină relații strînse 
și prietenești cu toate țările cu 
care are frontiere comune, ca 
și cu toate țările din lume, a- 
propiate sau îndepărtate, pe 
baza strictă a respectării re
ciproce a suveranității și inte
grității teritoriale".

în declarație, se menționează 
apoi că Kampuchia Democrată 
nu se amestecă in problemele 
interne ale altor țări și respec
tă cu fermitate principiul că 
fiecare țară este suverană și are 
dreptul să rezolve și să hotă
rască singură problemele ei in
terne, fără nici un amestec din 
afară.

în încheiere, în declarație se 
afirmă hotărîrea guvernului 
kampuchian de a dezvolta soli
daritatea cu popoarele iubitoare 
de pace din lume, în lupta îm
potriva imperialismului, colo
nialismului și neocolonialismu- 
lui, pentru pace, prietenie, de
mocrație, dreptate și progres.

Luind cuvîntul Ia un miting 
festiv desfășurat în orașul Santa 
Clara cu prilejul celei de-a 19-a 
aniversări a victoriei revolu
ției cubaneze, care se sărbăto
rește la 1 ianuarie, și al Anu
lui Nou, Fidel Castro, prim- 
secretar al C.C. al P.C. din Cuba, 
președintele Consiliului de Stat 
și al Consiliului de Miniștri ale 
Republicii Cuba, a relevat vic-

toriile de seimă obținute de oa
menii munci în activitatea des
fășurată in mul 1977. El a adre
sat un apel toporului cubanez ca 
in anul 197£ să-și sporească e- 
forturile și să-și dubleze ener
gia, subliniiîd că în înfăptuirea 
planurilor ctnstrucției economi- 
co-naționale t> însemnătate uria
șă pentru Cuba o are extinderea 
colaborării cu țările socialiste.

SUDAN: REPERE ALE DEZVOLTĂRII 
ECONOMIUO-SOCIAEE

• LIDERUL PARTIDULUI 
REPUBLICAN AL POPORU
LUI, Biilent Ecevit, însărci
nat de președintele Turciei, 
Fahri Korutiirk, cu formarea 
unui nou guvern, a avut, luni, 
întrevederi cu președinții Parti
dului Republican al încrederii 
și Partidul Democratic.

Cu cel mai întins teritoriu din continentul negru, in care 
trăiesc aproape toate popoarele mai reprezentative ale Africii 
in care se păstrează vestigii de civilizație ale acestui continent 
in mai toate stadiile sale de dezvoltare, Sudanul, care, în pri
ma zi a noului an sărbătorește proclamarea independenței, o - 
ieră această diversitate, atît de interesantă și de pitorească. 
Istoria poporului sudanez se pierde undeva in negura vremu
rilor, căci mai bine de cinci milenii s-au scurs de cînd izvoa
rele istoriei amintesc de existența poporului de pe pămintu- 
rile Nubiei.

Anii care au trecut de la proclamarea independenței poartă 
amprenta eforturilor îndreptate spre lichidarea urmărilor do
minației străine, spre crearea și dezvoltarea unei industrii 
naționale, spre valorificarea deplină, în interes național, a 
resurselor sale materiale. Planul cincinal de dezvoltare econo- 
mico-socială pe perioada 1977—1982 emană o serie de măsuri 
economice care vizează edificarea unei industrii naționale ca
pabilă să valorifice la un nivel superior bogatele resurse na
turale ale țării. Ca urmare a eforturilor depuse, pe harta e- 
conomică sudaneză au apărut peste 300 de obiective indus
triale, iar numeroase alte obiective se află în construcție sau 
in faza de pregătire. Cunoscută ca țară a „aurului alb", au
toritățile de la Khartum și-au îndreptat atenția spre crearea 
și modernizarea unei industrii ușoare capabilă să prelucreze 
cantitatea de bumbac care furnizează circa 30 la sută din 
producția mondială de bumbac. Intre acestea se numără 
marea fabrică de textile de la Hassa Ilissa, recent intrată în 
funcțiune și care va produce anual 16 milioane metri țesături 
din bumbac, destinate industriei confecțiilor, creind numai 
pe această cale peste 20 000 de locuri de muncă.

Mindria sudanezilor o constituie însă obiectivul gigant — 
Complexul de producție a zahărului ce se construiește la 
Kanana — una din cele mai mari unități de acest gen din 
lume, amplasat in inima unei plantații de 10 000 ha de tres
tie de zahăr. Producția : un milion de tone in următorul de
ceniu. Sînt doar citeva din preocupările poporului și tineretului 
sudanez prieten, indreptate spre consolidarea independenței 
politice și economice a țării, spre continua dezvoltare econo- 
mico-socială a Sudanului.

AL. IANCU

ria) : VARIETĂȚI PE PORTA
TIV — ora 19.30; Teatrul „ion 
Creangă": PĂPUȘĂ CU PICIO
RUL RUPT și PUFUȘOR ȘI 
Mustăcioara — ora io; a- 
LICE IN ȚARA MINUNILOR — 
ora 17; Circul „București": VE
DETELE CIRCULUI DIN SOFIA 
— ora 19.30.

CONDURUL ȘI TRANDAFIRUL: 
Feroviar (orele 9; 12,30; 16; 19,15); 
Eforie (orele 9; 12; 15,30; 19); Fla
mura (orele 1130; 15,45; 19).

SARBATOAREA SĂLBATICA : 
Flamura (ora 9).

IARBA VERDE DE ACASA: 
Lira (orele 15,30; 18; 20,15).

AL ȘAPTELEA CONTINENT : 
Buzești (orele 11,15; 13,30; 15,45;
18; 20,15). La ora 9 — PROGRAM 
DE VACANȚA; Arta (orele 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20). La ora 9 — 
PROGRAM DE VACANȚA.

PORUNCA ÎNTUNECATA: Giu- 
lești (orele 9; 11; 13,15; 17,45; 20).

SCHMIDT TACE... ȘI NU FACE: 
Progresul (orele 16; 18; 20).

COMOARA DIN LACUL DE 
ARGINT: Bucegi (orele 11,30;
13,45; 16; 18,15; 20,15).

MELODIILE BROADWAYULUI : 
Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Miorița (orele 9; 11; 
13,15; 17,45; 20).

MARELE SINGURATIC: Feren
tari (orele 15,30; 18; 29).

CÎNTECUL LEBEDEI: Aurora
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; f8;
20,15); Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

MAMA: Cotroceni (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20.15).

REGĂSIRE; Pacea (orele 16; 18; 
20).

OMUL LINIȘTIT: Munca (orele 
15.45; 19).

IARNA BOBOCILOR: Popular 
(orele 15,45; 18; 20).

UN GENTLEMAN IN VESTUL 
SĂLBATIC: Flacăra (orele 11;
13,30; 16; 18,30; 20,30). La ora 9 — 
PROGRAM DE VACANȚA.

FAIR-PLAY: Cosmos (orele 16; 
18; 20).

MELODIILE NOPȚII ALBE: Vii
torul (orele 15,30; 17,45; 20).

Opera Română: TRUBADURUL
— ora 19; Teatrul „Lucia Stur- 
dza Bulandra" (Schitu Măgurea- 
nu): RACEALA — ora 19,30; (Sa
la Studio): INTERVIU — ora 
19,30; Teatrul Mic: EMIGRANȚII
— ora 19,30; Teatrul de Come
die: RĂZBOIUL VACII — ora 
19.30: Teatrul ,,C. Tănase" (Sala 
Savoy): SALUTĂRI DE LA VA- 
SILE — ora 19,30; (Sala Victo

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Antologia 
filmului pentru copil șl tineret. 
11.05 în alb și negru — documen
tar artistic. 11,55 Telex. 16,00 Telex. 
16,05 Emisiune în limba maghia
ră. 18.30 Lecții TV pentru lucră
torii din agricultură. 19,00 între
bări și răspunsuri. 19,20 1001 de

seri. 19.30 Telejurnal. 19,50 Roa
dele politicii partidului de dezvol
tare economico-socială a țării. 
Azi, județul Ilfov. 20.15 Publici
tate. 20.25 „Chitarele tinereții". 
Premieră pe țară. 21.40 Emisiune 
de știință. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16,00 Mîndri de a ne ști făuri
tori. Emisiune de versuri. 16.20 
Orga de foc — poem TV. 16,35 
Cintul nostru, cintul țării. 17,15 
Ora veselă (reluare). 18.15 Tineri 
laureați români la concursurile in
ternaționale ale anului 1977. 18.45 
Cavalcada circului. 19,05 Muzică 
ușoară. 19,20 1001 de seri. 19.30 
Telejurnal. 19.50 Film serial pen
tru copii: „Cavalerul Nigel" (re
luare). 20.20 viața economică a 
Capitalei. 20,50 Muzică de cameră. 
21.25 Telex. 21,30 Studioul T ’78. 
22,00 Inscripții pe celuloid.
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